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l'Á KISIIA X föüjynöki egünkéül:
John. F. Joni-f * Cic, 31 liiz. Faub. Montinar. 
Frankfurilnn n Af.: Daube <i. L. és Túrt». 
Bénit« : Messe Rudolf Seilcretllttc Nr . 2. 

Haarcnslcin és Vogler. I.. WallfiBchgaeee 1. 
Oppclik A , Stubenbnetci Kr. 2.
Echalek Henrik. I.. Wollzeilo Nr. 14.
Hcrndl Alajos. 1., Wollzeilo Nr.25.
Dante <». í- es Tárra, I-, Wollzeilo Nr. 12. 
Dukos Miksa, I.. Ricmergasre Mr. 12. 
Danncbcrg -i- Riomotgasse Kr. 13.
Horn Mórilz. I., V. oll teile Nr. 22.

és valamennyi hirdetési iroda.

Budapest, julius 27.
A német császár utazásának részletei a közelebbi 

hetekre már meg vannak állapítva. Norvégiából 
való visszatérte után e hó végén Vilmos császár 
Ostenden keresztül, hova augusztus 2-ikára várják’ 
0-borneba megy, Viktória királynő látogatására, a 
hol ót napig fog tartózkodni s résztvesz augusztus 
1-ikén a hajóhadi szemlén és másnap megnézi a 
portsmouthi hajógyárat. Orosz földre augusztus 
17-én éjjel érkezik a német császár Caprivi kan- 
czellárral együtt, a revali kikötőbe, honnan a nagy 
hadgyakorlatokra megy, melyek augusztus 18-tól 

24-ig fognak tartani.
A mi az oroszországi utazást illeti, a Norddeut­

sche Allgemeine Zeitung helyeslőleg közli a Ham 
burmseher Corrcspondentnek, (mely a Hamb. Nach­
richtennel ellenkező állást foglal cl) egy közlemé­
nyét. mely ismételten kiemeli, hogy nem kell a 
császár utazásához messzemenő reményeket fűzni.
Az idézett lap szerint egyik résznek sincs szándé­
kában határozott megállapodásra jutni s csak 
együgyű vagy*rosszakaratu koholmány az, ha Né­
metországra ráfogják, hogy az Oroszországhoz való 
viszonyt az Ausztria-Magyarországgal és Olaszor­
szággal való szövetség rovására akarná mogjob- 

biiani.
A maczedoniai bolgár püspökök kinevezésének 

kérdéséhez utólagosan azt a felvilágosítást közük, 
hogy az Alidul Hamid szultántól a portához le­
érkezett íráde. mely a kérdés szabályozásáról szól, 
oem a püspökök kinevezését, hanem csupán a ki­
nevezésbe való elvi beleegyezést tartalmazta. Az 
egves püspökök kinevezéséhez újabb szultáni hely­
benhagyás, vagyis külön herát kibocsátása szüksé­
ges, a mi most, az Oroszország által tett diplomá- 
cziai lépés következtében egyelőre legalább el­

marad.
Orosz részről nem elégesznek meg a diplomá- 

czini tiltakozással, hanem ismét azt a hirt terjesz­
tik. hogy mihelyt Ferdinand fejedelem Szófiába 
visszatér — most már nem állítják azt, hogy nem 
fog visszatérni — ki fogják kiáltani Bulgária füg­
getlenséget; a függetlenség e kikiáltása pedig köz­
vetlenül maga után fogja vonni a maczedoniai ál* 
lamcsinyt, azaz hogy Maczcdonia és Bulgária ez 
alkalommal egyesülni fognak. Az ily híresztelések­
kel az oroszok azt akarják elérni, hogy a porta 
csak annál óvatosabb legyen és a legcsekélyebb 
engedményt se tegye a maczedoniai bolgároknak.

Milán és Natália elválásának kérdéséhez, illető­
leg a zsinat legutóbbi ismeretes határozatához fur­
csa kommentárokat közölnek Belgrádból. Említettük 
volt, hogy Jeronim püspök a inellett volt, hogy a 
válás rvenytelennek nyilváníttassák, mivel Tcodó- 
zius mctropolita, ki a válást kimondta, nem volt 
Szerbiának törvényes metropolitúja. Most úgy tün­
tetik fel a dolgot, hogy ezt nemcsak Jeronin püs­
pök, hanem maga Mihály mctropolita is kimondta, 
még pedig a zsinat határozata alapján s a határo­
zatot közölték is Natáliával. Ekkor aztán föllépett 
Milán, és Risztics segítségével sikerüli újabb lnntá-

utaznak ázsiai Török­
országban.

Midőn 1879-ben működési körömtől leszorulva 
Törökországba vándoroltam, egyszer csak azzal a 
hírrel leptek meg, hogy a pénzügyi viszonyok ren­
dezése czéljából hat kerületre osztott Törükbiroda- 
lom hatodik, azaz Moszul, Bagdád és Basra vidé­
két magában foglaló kerületben második _rangú 
pénzügyi felülvizsgálónak vagyok kinevezve 5 kon­
stantinápolyi efTendivel együtt. Egy a törököket 
1849 óta ismerő magyar ember komédiának mon­
dotta az egész uj hivatal szervezését. Én azonban 
vágyva látni az ó-világ egyik miveltségi_ színterét, 
elfogadtam a kineveztetést s igy 1879. október 
3-ikán nőmmel s holmink szükségesebb részével 
hajúra szálltam az öl efTenditárs és azok összes 
családjával együtt. Az összes társaság állott 23 
személyből, velem együtt 0 effendi. í> effendiné, 
mert egyik török agglegény volt, két fehér szol­
gáló. két középafrikai rabszolganő, négy kis leány 
és két fiúgyermek, rneg 3 szolga. Minthogy a fő­
nöknek Beirutban vagyoni ügyét kellett rendeznie, 
e városba mentünk s onnan egy kis angol keres­
kedelmi hajóval a Földközi-tenger északkeleti zu­
gában fekvő Alexandretta nevű nyomorúságos ki­
kötő városba.

A kis angol hajóról, a melyre Beirutban, lépcső 
hiányában, kötélen czipeltek volt fel mindnyájunkat, 
ugyan olyan módon le is eresztettek, nagy remény­
nyel csőinakáztunk be az alacsony fekvésénél lógva 
beteges levegőjű Alexandretta kikötő városkába. Itt 
tapasztaltuk először, milyen a keleti vidéki khán v. 
vendégfogadó. Beiruthban még csak megjárja, mert 
több napig időzve olt, a magunkkal hozott vasnyo- 
szolyákat felállíthattuk, de eme városka kis khán 
vendéglőjének a nvomoruságos ajtóju, ablaktalan, 
piszkos, négy falból álló, inkább kutyakctreezl.cz 
hasonló szobácskájábán ágyneműnket az egyedüli 
bútorra, a leterhelt gyékényre kellett kiterítenünk, 
minthogy indulásunk másnap reggelre volt számítva. 
Azonban szerencsétlenségre azon nap épen török 
katonatisztek erőszakkal maguknak lefoglalva a vá­
rosban talált állatokat, csak másnap délutánra (okt. 
2Ü.I sikerült a legszükségesebb számú lovakat, ösz­
véreket és szamarakat beszerozni.

Az időtájt ázsiai Törökországban a francziák 
által épített Beirut-Damnskusi kocsiuton kívül más 
nem volt s igy ott, a hol az egypupu arab teve 
által járható a puhább talaj, az ezen állat púpján 
keresztül fektetett két oldali ketreez vagy egyszerű 
tilőszékbe (makhta) guggolva utaztak s utaznak az 
emberek pároson, gyermekek pedig többen ; az 
egyensúly szerint. Alig szükséges említeni, hogy e 
hó'rihorgás állati hátán, a lépés szerint hintázó al- 
kotványba csak úgy jut az utas, ha az engedelmes 
állat letérdel.

A második utazásmód abban áll, hogy a két 
durva hosszú rúdra keresztül szegezett deszka ülé­
sen egy vagy két felnőtt személy helyet foglal s a

rozatot kieszközölnie, mely a válást befejezett tény­
nek mondja, a mely többé nem is tárgyalható. Ezt 
a határozatot pedig Milán királylyal közöllek. E 
szerint tehát két ellenkező határozat volna, s köz­
tük állítólag az a különbség, hogy a Milán kezé­
ben levőt aláírta a kultuszminiszter is — tehát ez 
az érvényes. Ehhez fűzik azt a további állítást, 
hogy Mihály metropolila állása — valamint a Je­
ronim püspöké is — meg van ingatva.

Budapest, julius 27.
Több szerbiai lap azt a hirt hozza, hogy Stefáni 

belgrádi osztrák-magyar konzult Vclenczébe fogják 
áthelyezni és helyébe Cseh Marczcl turn-szeverini kon­
zult nevezik ki Belgrádba.

VIDÉK.
* Kassán a III. oszt. kereseti adó kivetése tár­

gyában a polgárok értekezletet tartottak, melyen el­
határozták, hogy memorandumban terjesztik elő sé­
relmeiket a miniszternek. A memorandumot Deil Jenő 
vezetése alatt küldöttség nyújtja át a miniszternek.

* A szegedi honvéd lovassági knszárnvaépilési fel­
iig velő bizottság elhatározta, hogy bejelenti a honvé­
delmi miniszternek, hogy a kaszárnya októberben ren­
deltetésének átadható lesz.

* A győri királyi táblai helyiségek építéséről az 
igazságügy miniszter hetenként jelentést kap n tanács­
tól. Az alapfalak már készen vannak.

* Nyitván-.egye főispánját, Thuróczy Vilmost teg­
nap iktatták hivatalába nagy ünnepségek mellett. Mint 
levelezőnk írja, a kora reggel óráiban mozsárlövések 
tudatták a fellobogózott Nyitra város közönségével az 
eseményt. Reggeli hat órakor zenekarok járták be a 
város lileziit s egész napon hullámzott a városban a 
megye kiilö nbüzü részéből jött közönség. A beiktató 
közgyűlés d. e. 10 órakor kezdődött a megyeház 
nagy termében, mely zsúfolásig megleli diszriihás 
megyebizottsági tagokkal, inig a karzatot előkelő 
l.ülgyközünség foglalta el. Viharos szűnni alig akaró 
éljenzésben tört ki a közönség, midőn az ideig­
lenesen elnöklő Crausz István alispán a ki­
rályi elhatározás tartalmát előadta, mely a főispán 
kinevezéséről szól. Ennek felolvasása után gr. Pongrácz 
Adolf, Schober Ernő képviselők és Szitányi György 
megyebizottsági tagokból álló küldöttség ment a fő­
ispánért, a kit a terembe léptekor hosszan tartó éljen­
zés fogadott. Az uj főispán, kinek kinevezését a megye 
közönségének minden rétege örömmel fogadta, szilárd, 
emelkedett hangon mondotta el esküjét s elfoglalta a 
füispáni széket. Erre ismét kitört az éljenzés vihara, 
melynek lecsündesülésével a főispán üdvözölte a köz­
gyűlést, köszönetét fejezvén ki a lelkes és szívélyes 
fogadtatásért és előadta azokat a vezérelveket, a mik 
hivatalában kötelességének teljesítésénél vezérelni fog­
ják. A szép és tartalmas beszédet nemcsak a megyei 
kormánypárt, hanem az ellenzék is nagy rokonszenv- 
vel fogadta. Kivált akkor tört ki a helyeslés, midőn 
a főispán kijelentette, hogy a nemzetiségi törvénynycl 
ellenkező törekvésekkel szemben a legnagyobb erély- 
lyel fog eljárni. Tetszett a beszéd ama része is, mely­
ben a törvényhatósági bizottság minden egyes tagját 
arra kéri, hogy tetteit a legszigorúbb, de méltányos 
bírálat' tárgyá .á tegyék, hogy ö mindig tudhassa, 
mily módon emelje a megye közönségének jólétét és 
védje jogait. Föczélja lesz igazságot és jogot szolgál­
tatva oda hatni, hogy a mint eddig is, úgy ezentúl is 
az emberiség javára cselekedjék. Az éljenzés után 
Rudnay Béla főjegyző a megye tisztikara, Tarnóczy 
Gusztáv képviselő a megyei bizottsági tagok nevében 
üdvözölték az uj főispánt. Sporzon Ernő javaslatára 
elhatározták, hogy a ma elmondott emelkedett hangú 
beszédek szó-zerint örökittessenek meg a jegyző­
könyvben. Erre a főispán a közgyűlést a 
haza, a király és a megye közönségének él­
tetésével berekesztette. A közgyűlés után a fő­
ispán a különböző üdvözlő küldöttségeket fogadta.

Egyik üdvözlő küldöttségnek a főispán _ kijelentette, 
hogy ő egyik pártnak sem lesz főispánja, hanem 
hivatalában a pártokon felül fog állni. E kijelentést 
nagy örömmel vette tudomásul a megye közönsége. 
Délután 1 órakoj 300 leritékü diszlakoma volt, me­
lyen az ünneplés komoly hangulatot csakhamar fesz­
telen kedélyesség váltotta fel, a mi különösen a tel­
kes pohárköszüntükben nyilatkozott még. Este kivilá­
gítás, fáklyás menet zárta be az ünnepélyeket.

* A nagyváradi lcir. tábla helyiségéül kiszemelt 
kétemeletes városházát Liszlcay Jenő igazságügymi­
niszteri osztálytanácsos megszemlélte s kijelentette, 
hogy az kellő átalakításokkal megfelelő lesz a 
czélnak.

* Liptó-Szent-miclóB, jul. 27. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Liplómegye uj főispánja Kiir- 
thy Lajos ma reggel 10 órakor indult Érsekújvárról 
liptó-szent-miklósi beiktatására, kíséretében voltak 
Szombathelyi Győző Komárommegyc alispánja, Wel­
ler Móricz komáromi főmérnök, Baranyai Géza, 
ifjabb Kiirthy István és Kiirtby Emil. Ru Ilkán 
csatlakozott az érkezőkhöz a főispán elé jött 
Kajuch József képviselve fiával, Matuska Péter orsz. 
képviselővel. A vasúti osztálymérnök a vonat elé gyö­
nyörűen feldiszitcll mozdonyt akasztott, melynek 
lengő zászlói vígan hirdették az ünnepelt érkezését, 
Lubochnán liplómegye határállomásán mozsiírdurro- 
galássál, éljenzéssel fogadták a vonalot. A szépen ful- 
diszitctl állomás elölt Matyasovszky Gyula főszolgabíró 
üdvözölte a főispánt szép szavakkal, nagy közön­
ség lelkesedése közt, a mire a főispán egyszerű 
szívből jövő szavakkal fejezte ki örömét, hogy az 
ország legszebb megyéinek egyikét bizalommal veheti 
kormányzás alá. Megköszönve a szives fogadtatást, 
folytatta az utat Rózsahegy felé, a hol szintén taraczk- 
lüvésok, tűzoltó-zene indulója, fellobogózott pályaház s 
riadó éljenzés fogadta a vonatot. Kürtity főispán loszálván 
Lovat!a János földbirtokos üdvözölte, díszes közön­
ség élén Rózsahegy város nevében meleg szavak­
ban fejezte ki reményét, hogy a főispán jól fogja 
magát érezni körükben. Kürlhy kiemelve Rózsahegy 
dicséretes emelkedését, szépségét, hazaliságál, ígéretet 
telt, hogy érdekeit szivén fogja viselni. Zajos lelkese­
dést keltettek a főispán szavai s a vonat Kölcsey 
himnuszának hangjai mellett, melyet a tűzoltó zenekar 
játszott, folytatta útját, magával vivén Klimkó városidról 
Bobroniczky kir. ügyészt, Nikéi tűzoltó-parancsnokot, 
Makoviczky Gusztáv járási orvost, Klein takarékpénz­
tári igazgatót, Makoviczky Pétert, Várady Mór gym- 
náziumi igazgatót. 'J’epla állomáson szintén volt pvo- 
grammon kívül fogadtatás. Bobroniczky járásbiró rö­
vid talpraesett szavakkal tolmácsolta Némct-l.ipcsc 
város és az olaszi járás hódolatát mit a főispán köszönöm 
szavakkal vett tudomásul. Itt szónok, Kruspér főmérnök, 
Pongrácz János földbirtokos csatlakozlak az utazókhoz. 
Feltűnt, hogy szónokok különösen hangsúlyozták a 
hazaszeretet eszméjét, ünnepélyesen kijelentették a 
magyar állameszméhez való hűséget és ragaszkodást, 
amit a közönség mindenütt tüntető lelkesedéssel erü- 
sitell meg. Szép látványt nyújtott a tót nép szin- 
gazdag mozgalmas képe. A derék felvidékiek folyton 
harsányan hangoztatták a magyar éljent. A \\ at 
háromnegyed ötkor érkezeit Liptó-Szcnt-Miklósra, hol 
a nvüzsgö sokaság türelmetlenül várt az ízlésesen fcllo- 
bogózott indóház előtt. Andaházy Géza üdvözölte a főis­
pánt, kiemelve, hogy a Liptó bérezed köztis melegen dobog 
a honfi szív. A főispán Liptúmogyét dicsőítve köszönte 
meg a meghaló fogadtatást. Szűnni nem akaró éljen­
zés között vonult a főispán beláthatatlan hosszú ko­

két rúd közé elől-hátul egy-egv erűs öszvért fog­
nak, mert bizony az odavaló ló arra a munkára 
képtelen volna.

A harmadik utazási mód ló-, szamár és öszvér 
háton történik, a férfiak nyeregben, a nők pedig a 
ló két oldalára kötött egyensúlyit ágynemű tetejűbe 
ülnek elnyújtott vagy törökösen keresztbe tett lá­
bakkal. Az ily lovagolás biztos lépések mellett 
elég kényelmes volna, de minthogy a szegény ge­
bék, a kövek közt, hisz csinált útról szó sincs, 
folyvást botorkálnak s a fékszár vagy a kötő lék- 
szára csaknem semmi logózkodási pontot sem 
nyújt, az illető lovagló bizonytalanabbul ül, mint a 
török nagyvezér hivatalában.

Nekünk Alexandrettában a harmadik utazási mód 
jutott. Nem lévén kapható fölös szánni állat, le­
hetőleg gazdálkodnunk kellett, s igy nekünk csak 
nagy bajjal jutott bárom rossz gebe ; egy számomra, 
egy nőm és az ágynemű vitelére s egy az úti láda, 
vaságyak és sátor czipclésére. A török testvér 
effendik maguknak választották ki az erősebb álla­
tokat, inert mind nagy pakkal utaztak. A mint ki­
értünk a városból, karavánunk három részre osz­
lott, négy efiendi a jobb lovakon előre vágtatott, 
hogy állítólag szállást keressenek, tulajdonkép pedig, 
hogy mulassanak a korán által nem ismert s igy 
egyenesen el nem tiltott kínai ánizsos erős rákivá!. 
A főnök, a kinek minden asztali és házi eszköze, 
még vizpipája is ezüstből volt, nyitotta meg a tu- 
lajdonképeni karavánsort erősebb lovaival, azután 
ment nőm, utána a többi effendinék, szolgálók és 
fekete rabszolganők jobbára fék nélküli öszvéreken 
a holmi tetejében. Az én lovam lévén a legöregebb, 
csaknem leghátul maradtam volna, ha a törökök 
élet neműjét és rákiját gondozó szolgák készakarva 
leghátul nem maradtak volna.

Alig kezdettek az ütött, vert, szürkült állatok 
egy kissé sebesebben menni, e gyors lépésnél egy­
másután potyoglak le a guggoló elíendinék s fehér 
és fekete rabszolganők. Volt jajgatás és átkozódás. 
Sötét este érkeztünk meg a hegyoldalán épült Bilan 
nevű kis török-arab faluba, a hol több karaván is 
megelőzve minket, alig kaptunk éjjeli szállást.

Másnap s a következő napokon mindig nap föl­
kelte előtt indultunk s egy kis megállapodással dél­
után 3—5-ig folyvást ulon voltunk. Én magam 
órákig gyalogoltam a rossz ló miatt s mégis én 
hozzám jöttek az állomásokon az állattulajdonosok, 
hogy adjak abrakra valót, mert a többi effendik 
pénzadásról az utolsó állomásig hallani sem akartak.

Utunkban a vándor czigány módjára élő arabok 
fekete szörsátrát gondosan kerültük s a midőn 
éjjelre megérkeztünk a nyomorúságos kurd falukba, 
az említett arabok ellen .mindig fegyveres őröket 
állított fel a főnök. A beszállásolásnál a nagy za­
var soha sem hiányzott, mert az effendik maguk­
nak olyan szobát követeltek, a hol nem maradha­
tott rajtuk kívül senki, mert ők látatlan szeretnek 
inni s a nők és gyermekek számára ugyan olyat 
kerítettek a házbeliek elhajlásával. Én nőmmel ren-

csisor élén Liptó-Szenl-Miklósra, melynek első házai 
előtt a fenyölombos diadalív előtt Kállay Adolf vá- 
rosbiró fogadta a város nevében. A főispán meg­
hatott válasza után berobogtak a valóban meg­
lepően diszitelt nyájas városkába, melynek minden 
utczájában a házak zöld fenyögalyakkal, lobogókkal, 
szőnyegekkel vannak díszítve. Báró Kloch állomási 
főnők tündérkertié varázsolta a megye székhelyét. 
Különösen díszes a megyeház nagyterme, mely szí­
nükig megtelt a megye notabilitásaival. Palugyay 
Gyula megyei főjegyző szónoki hévvel előadott haza­
fias szellemű beszédet mondott, melyben kijelentette, 
hogy ürömmel, megnyugvással és bizalommal fogadja 
a megye Kürlhy főispán kinevezését mint koronás 
királyunk legkegyesebb elhatározásának kifolyását, 
bizodalommal fogadja, mert a főispánt olyan hir előzi 
meg, mely kipróbált férfin színében tünteti fel, ki hi­
vatása magaslatán áll. Bizalommal tölti el a me­
gyeieket ama nyilatkozat, melyet Kürlhy főispán egy 
nagyobb lap munkatársával folytatott beszélgetésében 
telt, és mely a legszélsőbb ellenzék szempontjából 
sem cshelik kifogás alá. A szónok hevesen kikel a 
német sajtó egy töredékének szcnzáczióliajhászása ellen, 
mely Liplómcgyét rossz színben kívánta feltüntetni. 
Hangsúlyozza, hogy csekély kivétellel igaz magyar 
szív dobog a kebelekben s csak egy hibája van a 
megyének, hogy szegény, de ez nem szégyen ha be­
csületes munkával segít szegénységén. A főispán 
szakértelmét, jóindulatát, munkásságát, igazságérze­
tét ismerve, kívánja, hogy sokáig éljen. A beszé­
det mind untalan zajos éljenzés szakította meg. 
Kürlhy Lajos meghatott hangon csak nehány szóval 
védelmezte a sajtót, mely túlzottan, de jóhiszemű 
hazafiassággal tárgyalta a megye dolgait. — Idegen­
nek nem, — csak ismeretlennek érzi magát. Magyar- 
országon, a magyar ember scholsem idegen. Kijelenté, 
hogy fölfelé kötve van, de csak törvényes meggyőző­
dése által. Ila történtek hibák a megyében, a tisztikar és 
a megye közönsége egyetértve fogják azokat jóvá­
tenni. A főispán program inját a holnapi beiktatáson 
fogja előadni. Az uj főispán tapintatossága, szellemes­
sége, szerénysége, által a legjobb benyomást keltette. 
A város lakossága lelkes hangulatban hullámzik fül s 
alá az ulczákon. A tűzoltó-zenekar folyton játszik.

* Czegléd város újonnan megválasztott polgár- 
mesterét Gubody Ferenczet Scliusztcr Konstantin 
váezi püspök a következő táviratban üdvözölte : «Lel­
kem mélyéből örülök polgármesterré való rendkívül 
fényes érdemeihez méltó in eg választásé n a k. Istennek 
szent áldása legyen és maradjon további üdvös mű­
ködésére».

* A huszti kerületben holnap lesz a képviselővá­
lasztás, melyet a miniszteri tanácsossá kinevezett 
Kricsíalusv Vilmos lemondása tolt szükségessé. A je­
lölt Szalavszky Gyula államtitkár, a kit — mint az 
0. É. jelenti — hivatalos teendői akadályoznak abban, 
hogy a választók körében megjelenjék. Az államtitkár, 
ugyané forrás szerint, későbben megy a kerületbe.

Lat bóra ................... 10 frt
egész évre ........... 20 frt

dcsen odajutottam, a hol a szolgák főzték a törö­
kök számúra a müsodlevü tyuklevest, mert az 
első levet mindig maguk költöttek el.

A tizenhárom nap alatt, mert AlexandrctlálólDiar- 
bekira városáig ennyi időt vett igénybe az ut, 
többször kellett az állatokkal egy födél alatt alud­
nunk. De ez még jobb volt, mint az Euphraton túl 
Mesopotamiában talált kőbarlangszerü lyukak, a 
melyeknek lakói, az arabok és kurdok, csupa rablók. 
Az is megtörtént, hogy ablaktábla nélküli szállá­
sunkba éjjel betörtek a kutyák és sakálok s 
élelmi szerünket tisztára megették s elvitték. Ez 
útban ismerkedtünk meg az arab kenyérsütés 
módjával.

Egy este éhesen megérkezve, a legelső kérdés az 
volt, van-e kenyér, mert kávé és teával el voltunk 
látva s tyúkot mindenütt lebelelt látni és előre 
fizetve kapni. Először bámulattal hallottuk a fele­
letet, bogy a kenyér ugyan nincs, de mindjárt csi­
nálnak. A lyuk még meg sem volt főve, s a ke­
nyeret már hozta a kisasszony. Minő kenyér ? A 
rosszul szitált árpa-, búza- és czirokküles lisztjéből 
laposra terített vastogocska laska-tészta, egy bevi­
telt lapos kövön vagy egy kalian alakúkig földbe 
ásott s kitapasztott gödörke oldalára lepcsenlve s 
egy perez alatt megsütve. Ez a héberek húsvéti 
maczeszának ősi mintája. A syriaiak és arabok 
európai módon sütött kenyérhez igen nehezen tud­
nak hozzá szokni. Pedig eme maczesz-lélc kenyér 
csak frissen izük.

Október 29-én este érkeztünk meg a 40—50 
ezernyi lakóval biró, halmokon épült Aleppo váro- 
rosába, a hol a legelső khán (keleti vendéglő) egy 
kis ablakit, piszkos, kormos czellával, a vasas és 
retcszcs ajtóval meg a kccskelábakon álló pár 
deszkával a régi kor börtöneire emlékeztetett. No­
vember 5-én délután az Eufrát folyón keltünk át 
bárkán, s kezdettük tapodni Mesopotamia e részen 
meglehetős kőtörmelékes talaját. Első éjjeli szállá­
sunk is egy 15 házu kurd faluban volt, a melynek 
neve Mürbi. Másnap kora reggel útnak indulva nap­
keltekor egy köves magaslat felöl olyan bus magya­
rosan hangzó siphangot hallottunk; a mint közeled­
tünk, láttunk egy íelczifrázotl teve hálán elől ülni egy 
szép fiatal nőt, utána egy legényt, s azután egy másik 
nőt, az utána jövő tevén ült többedmagával a du­
dás, a kiket még több teve követett kél-három 
teherrel. Kérdezésünkre azt mondották, hogy az 
első tevén ült a menyasszony, a vőlegény s a meny­
asszonyvezetőnő. Eszembe jutott az ó-testamentomi 
kor, hisz e vidéken még ma is ugyanazon állapot 
észlelhető, a szekérről, kerékről az embereknek 
még fogalma sincs, sőt még a mongolok elölt is 
ismeretes pityóka Mesopotamia e vidékén bámulat 
tárgya, tehát ismeretlen. Este felé Heveng nevű 
kurd faluba érkeztünk s mondhatom, egész a Tig­
ris partja közeiéig ez volt legjobb állapotú falu, 
egy malmot hajtó kis patak (! 1) völgyében, jó búza, 
árpa, kender, dohány és pamut-terméssel. Minthogy 
a kurdok mohamedán létükre is nejeiket nem dug-

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőite­
ket, ' a kiknek előfizetésük c hú végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb meglenni 
méltózt assanak.

Lapunk előfizetési ára:

egy bóra........... 1 frt 80 kr.
kút hóra ... 3 Irt tiU kr.
bárom bóra ... ő írt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is mcgjclcn.

T. előfizetőink abban a kedvezménvben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimii legdíszesebb képes hetilapot 10 
frt helyett 8 fiiért, félévre -t írtéit,negyedévre .2 írtért kapják.

jak cl, — este látogatásunkra jöttek nők férjeikkel 
együtt, sőt még élclmutatványt is hoztak. Ez per­
sze nem tetszett a török kardasoknak (testvérek­
nek), a kik azt akarták volna, hogy én is hajtsam 
ki a házigazdát lakúból s én is fizessek (örökösen 
ütlegekkel. Még Tetris, Mismis, Süerek és Kanak 
kurd állomásokon áthaladva, nov. 14-én a lvarad- 
sadagh-hegyen haladtunk át 2 és fél óra alatt; 
csle pedig egy rablóbarlangban vonultunk meg, a 
hol az ajtón kívül egyéb nyilas sem volt s igy 
képzelhetni a füstöt s a tea izét, a melyet hajnal­
ban főztünk ; de füstös volta mellett is jól esett ne­
künk, de még a főnöknek is.

November 15-ikén érkeztünk meg a négy világ­
táj irányába cgy-cgy kapuval s 40 ezer lakossal 
biró Diarbckir városába, hogy onnan az olt még 
meglehetősen kis Tigris folyón jussunk le Mosul 
(azaz Ninive) városáig. Minthogy e hires folyó sok 
helyt alig ér térdig is, a kurdok és arabok a ré- 
gcsrégi találmánya tömlővel való átkelés módját 
nemcsak nagy vizen való ál kelésre, hanem hosz- 
szabb vízi ut megtételére is alkalmazták, épen úgy 
mint Kelet-Indiában. E ezé 1 hói a felfújt kecskebő­
röket bekülik jó erősen s karvastagságu geren­
dákra bizonyos távolságban egymástól megerősítik. 
A mi tömlőlutajunk, mert okulva a közösen bérelt 
lovakon, külön köttetiem egyel, állott 11 gerendá­
ból 7-7 tömlővel mindegyik. Ezen 11 gerenda 
egynéhány keresztgerendával összekötve képezi a 
kopasz lömlötulajt, a melyet azon a vidéken min­
denki keleknek nevez. Ezen alkotványra ráhánynak 
még egy kevés ía-galyat és kész. A ki akar, erre 
deszkából egy kutyakelreczfélét tétet. Nekünk a 
Konstantinápolyban beszerzett tiszti sátor meglé­
vőn, felhúztuk azt azon készülékre, a fa-galyakat 
beteritteltük egy-kót gyékény nyel s készen volt a 
12 napra való vizi jármű körülbelül 51 forintért.

Diarbekirbe való megérkezésünk után azonnal 
tudtunkra adta volt a főnök, hogy november 19-ig 
mindenki készen legyen, mert egy perczet sem fog 
várni. Mi mindjárt másnap megrendeltük a keleket, 
egy zsák kétszersültet, bevásároltunk lisztet, egy 
zsák fcszenet, ezukrot, kahvet, egy kis agyag tűz­
helyet, gyertyát, a legszükségesebb főző edényeket, 
s néhány tükkovsút megtöltettünk az Engadi be­
gyekből való vörös borral.

Valamint kelekünk, úgy élelmi szerünk is a mon­
dott napon készen volt; a főnököt a méreg ette, 
mert az ö embere s a többiek szolgái addig ha- 
zudoztak összevissza, hogy a keleket még csak azon 
napon kezdették kötni. Tehát az indulás a követ­
kező nap delére lett újból kitűzve. Én nőmmel 
csakugyan be is szálltam a kelekre nov. 20-dikán, 
de az effendik kelekje még nem volt teljesen kész 
s egy nehány effendi még kölcsön1! kellett, hogy 
fölvegyen a bevásárlásra, mert a kormány által 
adott útiköltséget a ráki elfogyasztotta. Ekként csak 
nov. 21-dikén pénteken reggel indultunk útra s a 
főnök kelekje még akkor is hátra maradt. A mi 
kelekünkön nőm, en, a keleket hajtó kurd és egy

Az előfizető nevének, czimének, Inliliolyonek ni 
nz utolsó postának tisztán olvashati'ilnß kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba no tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk. 
Régi előfizetőink tegezétszerübhrn cselekszenek 

ha ezimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj ezim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal küny- 
nyebben elkerülhető.

,-/c előfizetési pénzek és pnsta-uiáivá nyak 
Budapestre az «Egyetértés» kiadóhivatalába 
(Icecskeméti-vtcza G. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés'1 kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— jul. 27.

A fürdé-úrsznh > eftlltíivnl értesít;»!1 I. elő­
fizetőinkéi. hogy himlő hivat ni tinit n lapot, akár­
hányszor változtatják is lakhelyükéi, bárhova 
pontosan elküldi, lm a lakás változtatás vele 
idejekorán közöltél ik. Az értesítésben kérjük 
minőig a legutóbbi rendeltetési helyet is meg­
nevezni. i.egezélazvriiiih a legutóbb használni 
ban volt eziins/.nlagol az értesilésíie/. mellékelni.

fürdő-vendégeknek különös figyelmébe ajánl­
juk setég. hogy a fürdő-évszak a falt egy hónap­
nál róvidebb időre is fogadna1 ! . • rendelé­
seket.

— Személyi hírek. Albrecht lülic-rczcg, mint 
Becsből túvirják szemleutjárúl ma visszatért. —■ 
Don Pedro brazíliai cxcsászár Canncsból üoirinbe 
utazott. — Eugenia exesászárné éjszaksarki kirán­
dulásáról visszatért Angliába. — Br. Kánig tlu-z- 
táv gyalogsági főfelügyelő julius 31-dilién érinti 
szemleuljábnn Szegedet. — 1 'aszarg Kolos fő­
apát Ralaton-Fiircdre utazott. — Ujjal ussy Sán­
dor Jász-Nagykun-Szolnokvármegyc főispánja már 
annyira felépült, hogy Bnziásl elhagyhatta és 
Becsbe ntazott orvosához újabb konzultálás végeit.

— A Segítség album, melyet a tolna megyei Né- 
medi község tiizkárosnlíjainak segélyezésére adlak kif 
most jelent meg díszes kiállításban, értékes és válto­
zatos tartalommal. Gróf Széchenyi Sándor, tolname­
gyei főispán emlékmondatával kezdődik a füzet, melynek 
legértékesebb közleménye br. Eötvös József eddig saj­
tóban napvilágot nem látott «Gondolata». Ezt Csapi 
Vilmos kir. kamarás bocsátotta rendelkezésére az al­
bum szerkesztőségének s az eddig kiadatlan irodalmi 
ereklye a következő :

«A hajót, mely zátonyon ülve nem, nem maradhat 
vész nélkül, a dagály hullámai is széttörik: igy jár az 
állam vagy kormány, mely stagnáezióra kényszeríti 
magát!»

Közleményeket találunk az albumban, melyet ügyes 
kézzel Lévai szerző szerkesztett, a következük­
től : Buda Vilmos, báró Eötvös Fanny, Früli- 
vyirth Géza, Dtiry József, Szarvas Mariska, Széki 
Ákos, Kämmerer Ernő, Reittcr József, dr. Éried- 
Hinder Ignácz, Kérv Gyula, Horgomé, Biscbitz 
Johanna, Kálmán Károly, dr. Leopold Kornél, 
Székely Géza. Pesti Miksa, Széllé Ilonom, Sántha 
Károly, Ívhon József, Varasdy Károly, Bleicher 
Miksa, Hanvai Gyula, Vosinszky Mór, Tóth István, 
Hirsch Frida, Szellő Zsigmond, Konézy Csatár, Hotter 
Lajos, dr. Herényi Sándor, Mai ej ka Károly, Tóth Pál, 
dr. Scheffer Sándorné, Molnár Albcrtné, Beksics Gusz- 
lávné, Gál Kálmán, Nogállné, Zomplényi Vilma, dr. 
Schober László, Iliiké Lajos, Fáy Elemér, Roheiinnc, 
Schuler Leon line, hr. Jeszenszky László, Munkácsy Sán­
dor, dr. Spiegel Ármin, Borzsák Endre, Kircz István, 
Borger Sándor, br. Gubey Ella, Hedvig Henrik, Vckonyi 
Endre, Bodnár István, Fábián Mariska, dr Scheffer 
Sándor, Forster Emmy, Busbach Péter, Rokon Erzsi,
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török rendőr volt. Naplementig eveztünk, minden 
két-három órában öntözve a tömlőket, hogy a 
szusz ki no menjen belőlük s el ne sülyedjünk a 
helylyel helyivel mély folyóban.

Nov. 22-dikén d. c. 10 órakor utólérvén minket 
a főnök, elöl akart eveztelr.i, de nagy és nehéz 
kelekje megakadt valami kőben s igy nagy bosszú­
san visszamaradt. A rendőr unva az egyedül iséget, 
az cfiendik hajójára ment társaihoz s minthogy 
ezek kelekje is megakadt, mi tovább folytattuk 
utunkat, mert a tutajos a szerződésre hivatkozott. 
November 27-dikén naplementekor érkeztünk meg 
Dsizrc városhoz s minthogy itt már a hegyek el­
maradtak s a folyó partjai alacsonyabbak lettek, 
mintegy szabadabban éreztük magunkat. Mert az 
éjjeli állomást tetszés szerint nem választhatván, 
meg kellett állnnunk olt, a hol bccslelcdtünk, több­
ször háltunk magas sziklák alatt iszonyú meiivdör- 
gös és esős időben. Említett félig romban heverő 
városban többfélét be kcllvén vásárolnunk, novem­
ber 28-dikán szünetet tartottunk s déltájban csak­
ugyan megérkeztek az effendik is. A főnök elkez­
dett kiabálni, hogy hogyan merészeltem én idegen 
létemre olyan veszélyes utat rendőr nélkül folytatni. 
«Csak épen azért, — mondtam neki — mert ide­
gen vagyok. Aztán tudja-e főnök ur, hogy annak 
a rendőrnek a puskája üres volt és egy tölténye 
sem volt ?» e

November 29-ikén reggel elhagyva a várost, a 
szélesebb terjedelmet öltött Tigrisen vigabban ha­
ladtunk, a két partnak olyan magyar alföldi színe­
zete volt, csakhogy inkább legelőnek látszott mind­
két part. D. e. 1U óra körül láttunk egy öreg kurd 
férfit a parton levetkőzni, ruháját egy kecske-töm­
lőbe rakni s azután lelíujva rá feküdni s ekként 
átúszni a meglehetősen széles Tigrist. Délután vol­
tunk a balpartról jövő Zakhov mellékfolyónak két 
ágban való beómlésénél s igy isméi dagadt a 
Tigris.

Másnap vasárnap, november 30-án a már csak­
nem Duna szélességű Tigrisen meglehetős bűvös 
időben láttunk egy arab nőt egy lepedővel hátán s 
edénynyel fején egy kecsketömlőn feküdve egész 
vígan eviczkélni a szemben levő partra igyekezve. 
Midőn tutajunk melleit elhaladt, még szerencsét kí­
vánt nekünk török nyelven. Idáig is sok vizi és 
egyéb madarat láttunk, de ezen nap úgy tűnt fel 
nekünk, mintha a gödények tulajdonképi országába 
jutottunk volna, mert szemünk nem volt képes 
azokat belepni. Este egy arab falu alatt megállván, 
egy óráig vártuk a húrom kisebb eficndil. Ekkor a 
főnök a szolgákat s a rendőröket keresésükre kül­
dötte s tiz órakor éjjel csakugyan megtalálták őket 
egy pálinkás házban, a honnan aztán lovat fogadva 
érkeztek meg az állomásra.

Deczember 1-én tett utunkban a Tigris jobb 
partján néhány vályogkunyhéból álló arab falukat, 
láttunk, mig a bal parton kezdettek szép perzsa 
faluk mutatkozni s a következő nap, decz. 2-ikán^.



Leopold Sándor, Galambos Erzsiké, Daróczyné, Szén 
ezey Stefanie, dr. Ragályi Lajos, Mánvoky Tamás 
Tost Ilona. dr. Pálfüldv Lajos, Gruber Vilma, Ki 
Vilma, Göttinger Irma, gr. Apponyi Sándor, Dörv 
Dénes, Czirják Katinka, Völgyi Adél, Bezerédj Ma 
•'toka, Csincsák Béla, Balog Mihályné, Szabó Zsigmond 
Walter .Mihály, Kalatnói Dénes, Hiador, Kovács Pál 
Szantner György, Madarász Jolán, Benedek Lajos 
Engl Mór, Dobroküzi Villa l.ajosné, Stern Gizella, Bo 
kor Dénes, Bányav Endre, Körner Gyula, Nyiry Is 
ván. Vas Ferencz, br. Fiatli Lajos, Fényes Dezső 
Kovák Vilma, llátli László, Betrieb Ferencz, Rátkav 
László es Levay Dezső. Egy forint az ára a füzeinek 
s a ki megveszi, igazi jótékonyságot miivel.

— Az 1845-tilkt debreozenl csata emlékét 
Debreezen város polgársága az idén is meg fogja iinne 
pelni. Az ünnepélyt a 1818—49-es honvéd-egylet ren­
dezi, de része lesz a szereplésben a tanuló ifjúságnál 
is, kiknek a koréban már megalakult a rendező bi­
zottság. Lesz alkalmi költemény és emlékbeszéd 
közre lúg működni az egyik debreezeni énekkar.

— A vízivárosi búcsú. A budai Víziváros plébá­
nia-templomban ma taitollák meg az évenkint Szt. 
Anna-napján szokásos búcsút. A templom, különösen 
a főoltár, virágokkal gazdagon volt ékítve s minden 
zugát díszes közönség töltötte be. Az ájlatosságok 
már reggel kezdődtek. Először dr. Rom'a Gusztáv h. 
plébános mondott misét. Délelőtt 10 órakor volt a fó- 
istentisztelet, melyet Bogisidt Mihály prépost, buda­
vári esperes-plébános czelebráll fényes segédlettel. 
Volt két ünnepi szónoklat is, melyet Riesz ' Ferencz 
jez-u ta atya és dr. Vanília Dezső budai kir. palotai 
káplán tartott. Délután litánia zárta be az ájtalossá- 
gokat. s ezután a közönség szétoszlott, hogy a mu­
latóhelyeken víg poharazás közt fejezze be az ün­
nepet.

— Katonai léghajózáaok. Silhercr Viktor bécsi 
aeronaut'kai telepéről tegnapelőtt este íl órakor 
Szojka és II átzek főhadnagyok, valamint Hinter- 
stoiszer hadnagy felszállónak "a «Radetzky» léghaió- 
vaJ. Gyönyörű utal lettek meg s délután 3 órakor 
szállottak le Komárom és .les között. A léghajó 
úgyszólván folytonosan a felhők fölölt lebegett s csak 
a Nyílra folyónak a Dunába szakadása Iáján eresz­
kedtek alacsonyabb légkörbe. — Tegnap délután a 
«fiadé/z ki/ «Budapest» léghajókkal egyszerre
szállottak fel a tanfolyamot hallgató tisztek s "este ti 
órakor Potlendorfnál szerencsésen földel is értek.

— A vízaknai sótemetö titka. Vízaknáról 
táviratozzak az U. É.-nek, hogy ma délelőtt 10 óra­
kor a nagy aknából ismét napvilágra került egy 
honvédnek teljesen ép holtteste. A holttestet egy 
ideig közszemlére fogják kifonni.

— He.gyár ember lengyel díszpolgár. Farad! 
Balogh Szilárd fővárosi nagykereskedőt Krakó vá­
rosa díszpolgárává választotta meg. A díszoklevelet 
egy háromtagú küldöttség adta ál tegnap Balogh 
szilárdnak, a ki a küldöttség tiszteletére bankettet 
adott, melyen több notabilitás és hírlapíró veit részt. 
Balogh már több Ízben nagyobb összegeket, újabban 
pedig 1000 forintot adományozott Krakkó város 
szegényei javára, — s ezért hintették ki most a len­
gyelek.

— A czár IVisni-Novgorodban. Rövid idő előtt 
elterjedt már a hire annak, hogy a ezár a nvár folva- 
mán Xism-Xovgorodba utazik. A hirt eddig sem meg 
nem erősítették, sem meg nem czáfollák, de hogy 
igaz, azt onnan lehet gyanítani, hogy úgy Moszkvából” 
mint Pétervarrúl sok rendőrt küldenek most N'toni- 
Novgorodba. hova ezenkívül még a környéken levő 
kozákságol i« összpontosítják. Hiába, Oroszországban 

rendőri felügyeld alatt, igy szokotl utazni
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kolostorban fölfedezték a szökevényt, kit a pápa is­
mételt rendeletére rögtön kiadtak anyjának. A vizs- 
gálalot kizárólag egyházi körük vezették ; az olasz 
nagykövetségei azonnal értesítették ez esetről.

— Egy antiszemita rabló halála. Bankó Marczit, 
a maga idejűben hires rablóvezért, a kivel az eszter­
gomi Bíróságoknak is több ízben volt dolguk, e hó 
20-án temették el Tokodon. Bankó Marczi (igaz néven 
Süveges Márton) lokodi születésű. Legény korában 
szakadt el Tokodról s felcsapott rablónak ; de azért 
sokat meglordull Tokodon. Egyszer, a mint mondják, 
elegáns négyes fogaton s a legelegánsabb úri öllüzcl- 
ben jelent meg s úgy szórta a pénzt, mint a pelyvát. 
Eleiének legnagyobb részét különféle börtönökben ülte 
le. Valami fűzfa poéta még nótát is irt róla, a mit 
széliében árulnak a ponyván. — Halála elölt váltig azt 
hajtotta, hogy teljes rabló éleiében nem bántott mást 
mint zsidót.

— Magyar cziganyba Dél-Amerikában. A Kis
Jan esi-Me veszprémi czigány banda most Buenos 
Ayreshen lelkesíti a mulatni szerelő népséget. A 
banda tagjai gyakran írogatnak haza levelet, de min­
den diesekedésöknek is, hogy milyen nagyon elké­
nyeztetik ököl, csak az a vége, hogy: «bárcsak me­
gint otthon volnánk már.» Pedig csakugyan szerelik 
ott a «czigány-muzsikusl», s éppen azt csodálják meg 
benne, amit a Magyarországba szakadt csoli zongora- 
mesterek rossz néven vesznek, hogy nincs szükségek 
kőtára, meg karmesteri pálezára. Kis Jancsi egy hír­
lapot is mellékelt a napokban a leveléhez, melyben 
hálván soron végig dicséri az amerikai újság n ma-
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fedett harezot. Zomborán Miklós volt az egyik párt 
feje. Ö és emberei leginkább Fűvel István biró ellen 
folytattak dühös izgatást és sikerült is a legutóbbi 
biróválasztásnál Pávelt megbuktatni. Pár nappal ké 
söbb újabb mérkőzés volt e két párt közt, községi 
pénztárnokot kellett választani. A Pável-párt gyű 
zött. De már erre Zomborán kijelentette, hogy 
inkább lemond, semhogy Pávellél egy fedél alatt 
működjék. A Zomborán-párl dühe a Pável-pár- 
tiak sikere miatt most már határt nem is­
merő gyűlöletté fajult és a főbb emberek üsz- 
szebeszéltck, hogy Pávelt bármily módon ártalmat­
lanná teszik. E hó 21-én este meglesték, a mint 
mezőről hazajött, egy fordulónál orozva megtámadták 
és számtalan késszurással megölték, azután a fejét a 
törzsről egészen levágták. A holttestre másnap reggel 
akadtak rá. A lettesek eddig nincsenek kinyomozva. 
A nagykikindai törvényszék Burcz vizsgálóbírót küldte 
ki a tett színhelyére

~ Nasy robbanás. A palersoni (Newjersev) löpor- 
gyurban nagy robbanás történt tegnap. Maga a gyár 
romokba dőlt, tizennyolez ember szörnyet halt és "so­
kan megsebesültek. A robbanás több mértfüldnyire 
hallható volt. - 1

már ilyen 
az uralkodó.

— Tiszteletbeli tudor. A kolozsvári egyelem böl­
csészeti karának felterjesztése következtében a király 
megengedte, hogy Moldován Gergőiv egyetemi tanár 
tiszteletbeli bölcsészetludorrá avattassék. A kar ezzel 
a felterjesztéssel a Moldován irodalmi érdemeit akarta 
méltányolni.

— A pápa parancsa. Körülbelül egy év elöli 
nvomtalanul eltűnt szüleinek Róma mellett levő kas- 
t' lyabul B. grófkísasszony. Minden kutalás hasztalan 
volt. s vegre az anya arra a gondolatra jött, |,o--y 
eanva, ki túlzott vallásos érzelmeiről volt ismerete« 

kolostorba vonult. A grófné ekkor a pápa közben­
járását kérte ki arra, hogy leányát visszakapja. Lá­
baihoz borulva künyürgötl elölte, hogy legyen semt- 
Segere leanya föltalálásában. A pápa ” megindult "az 
anya konyeire s kiadta az Összes kolostoroknak a 
rendeletét, hogy abban az esetben, ha a szülei házat 
odahagyott leány valamelyik zárdában tartózkodnék, 
haladéktalanul adjak vissza anyjának. Hetek múltak 
igv el eredménytelenül, mikor végre egy marseillei

midőn már Mosulhoz közeledtünk, még több olyant 
láttunk. Délelőtt 10 órakor érkeztünk a Tigris bal 
parija köreiében heverő Ninive város romjával 
szemben, közvetlen a jobb parton fekvő Mosul Vá­
rosba. Egy óránál tovább bolyongtak a hordárok 
holmijainkkal, keresve a -10 ezer laköju városban 
olyan kbánt (vendéglőt), a melynek ezellái legalább 
egy ablakkal bírnának, mert a legtöbben a nagyon 
is szűkre szabott szobákban betett ajtónál két sze­
mélyre való levegőnek hely sem volt. Végre a 
Tigris partján fekvő khánban kaptunk egy ablakos 
szobát a melynek elfoglalatlan voltát mindjárt az 
éj beálltával megértettük. E vendéglőtől nem na­
gyon távol egy meleg kénforrás van s ennek a 
Tigrisbe omlo vizének gőze ugv megtöltő szobánkat 
hogy csakhamar ki kellett szaladnunk belőle s az 
ereszben tölteni az éjt.

A kelekesek kiszálltunk után csakhamar eladták 
a keleklájat s a tiltakozásom daczára útközben lo­
pott lat is. Azután a kecskebőröket valamely ka­
raván a tal alkalmilag visszavitették. Hivatalos do­
loggal elfoglalva körülbelül egy hétig maradtunk e 
városban s ez alatt alig jutott annyi idő, hogy a 
hídon ütmem-e, a négyzet alakú földemelkedést 
Xinive helyét megnézzük. A mondott idő után ui 
tumluiutnjt köttetvén, mi és a harmadik rangú 
Dfiendi családjával együtt elindultunk Bagdadnak. 
A ligns két parija ezen túl mindig nyílt maradt, 
kiálló sziklakról szó többé nem volt, de több na­
gyobb s igy veszedelmes vízeséseken csúsztunk le 
részben vízbe merülve kelekünk első fele a tömlők 
daczara is. Nagyobb és nehezebb kelekekről az 
ilyen vízeséseknél parira szállnak az utazók s a
ilneka keItkCS iecs"?zoU a vízesésen, újra fel-

Decz. 18-án akkor ébredtünk fel, midőn a Tigris 
bal partján megállóit kclekünk, mert a két parton 
veres téglából épült Bagdad hires városa mellett 
voltunk. Mar úgy hozzá valánk szokva a tömlő­
tutajon élni, hogy nehezünkre esett megválni : mert 
nsz nőm a kis sátorban törökösen gugolva -i kis 
agyag-tűzhelyen úgy megsütötte a "palacsintát, 
mintha szarazlóldön kényelmes konyhában lett 
volna. En meg jé. nargilé (vizpipai mellett kénvel- 
mesen tanulmányozgattam a csak útközben kéz­
iratban kapott utasításokat a pénzügyi kezelések­
nél előforduló csalások felderítésére. S a többszöri 
felelem daczára is oly jóízűen aludtunk a tömlő- 
tutajon. mint talán sehol másutt.

Reggeli 8 órakor jött a parira a kormányzó tit- 
Kara. hogy minket a palotába vezessen 
dasra. Ez alatt nőmet s az elfendinéket 
lebbi khanba szállásolták be.
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gyár ozigányl. Legkülönösebbnek találja az újság, hogy 
cigányaink kóla és karmester nélkül játszanak és 
meg is «olyan preczizilással, mely a legmagasabb 
technikai ügyességre vall.» A legnagyobb dicséret 
illeti — írja amerikai kollegánk — a "direktor o 
prímás» Kiss Jancsit, a kinek «solo hcgedtijálékát 
zajosan és sokáig lapsolla a közönség.» Tetszett még 
nagyon az «e! violoncellist» Horváth Fcry,» továbbá 
zajosan megtapsolták a két czimbalmost, «los cimba- 
listas Guszti y Károly». Szóval nagy a dicsőség odaát 

mi nem vallunk szégyent a czigányainkkal.
— A .lónosháza* ttiz, melyről pár nap előtt ir­

tunk, a község nagy részét elhamvasztotta. Száznégy 
ház egeit le s a kár legalább negyvenezer forint. Sok 
zegény ember került a legnagyobb Ínségbe. A község 

elöljárósága most hivatalos levélben kért fel benniin- 
kcl, hogy a nyomorba jutottak tolsegélésére indítsunk 
gyűjtést. A kérelemnek szívesen leszünk eleget s ké­
szek vagyunk minden hozzánk érkező könyöradományt 
eljuttatni illetékes helyére

— Az öngyilkos tapolczal nostakladórót. Lolái 
Józsefről, a halála után kiderült, hogy nem volt olyan 
derék ember, a milyennek eltűnése után hiresztelték.

apolezáp ugyan rendben találták a kezelésére bízott 
pénztárt, do nem igy történt Devccserben. a. hol szin­

ti voll alkalmazva.” Itt 304 f«' ?2 krajezár hiányt 
konstatáltak a pénztárban. Ezt a pénzt Szauev Jakab 
deyeeseri kereskedő adta fel egy bécsi eztg számára, 
I.oidl a ve vény I kiállította, de a pénzt nem könyvelte 
eh Hogy a sikkasztást már előbb is gyakorolta, onnét 
tűnik ki. hogy ebből az Összegből más, már elsikkasz­
tott pénzt pótolt.

— A tót a mát házában. Botrányos dolog tör­
ten! a baáni (Trencsénmegyc) önkéntes tűzoltók mu­
latságán. A rendezők ugyanis a tótajku vendégel: 
iránt való előzéken y ség böl olyan mag var jelmondatos 
táblákat helyeztek el, melyek” alján löt felirat is volt. 
Ez sehogy sem tetszel i néhány tót úri embernek, a 
kik többféle gúnyos megjegyzésekkel illelték a ma­
gyar szöveget. Kevéssel később r. táblát tarló karó 
kidőlve a földön bevert, a Iái'iá ró: pedig a magyar 
föliral le voll szakítva. Hogy ki követte el e szégyen­
letes cselekedetet, azt nem tudták meg, de az eset meg­
ütközést keltett a mulatozó!: közöli. . , .

— Szegény leányok sorsa. Az egész világon min­
denütt törik a fejüket az emberek, hogy miképen le­
helne a nőknek minél lágabb tért nyitni arra, hogy 
tisztességesen megéljenek. Ma már nagyon sok mun­
kát végeznek a nők, a mi azelőtt tisztán a férfiak fog­
lalkozási körébe vágott s bizony, ha őszinték akarunk 
lenni, meg kell vallanunk, hogy sok esetben csak 
nyertünk a cserével. Ilyen kenyérkeresetük ma már a 
szegény leányoknak, hogy vendéglőkben meg kávéhá­
zakban mint pinezérnök foglalatoskodnak. Belenyugo­
dott ebbe az egész világ, meri hisz’ a mi «vissza­
élés» (?) ilt-ott történhetik, az még mind nem lehet 
cleg ok arra, hogy száz meg ezer becsületes leány 
kereset nélkül maradjon. És mégis Kezdi-Vásár hely 
város tanácsa a rendőrség előterjesztésére kimon­
dotta, hogy mindazon korcsmárosoktól, kik üzletük­
ben piiiCzérleányokat alkalmaznak, egyszerűen meg­
vonja az italmérési jogot, ha 30 nap alatt a leányo­
kat el nem távolitják. A pinezérr,üknek 30 nap alatt 
el kell hagyni Kézdi-Vásárhely városát, különben mint 
foglalkozás nélkül levőket el fogják őket tolonczolni.

— Bosszúálló vetélytára. 'lót-Sóváron történt a 
következő szomorú eset. Egy, a fonógyárban alkal-

~7, Síremlék felavatás. Ma délelőtt 10 órakor lep­
leztek le néhai Dr. Hegedűs Candid Lajos vallás és 
közoktatásügyi volt miniszteri tanácsos síremlékét a 
kerepesi-uli temetőben, nagy és díszes közönség je­
lenlétében. A sírnál Szalay Imre miniszteri tanácsos 
tarlóit beszédei, melyben vázolta az elhunyt iránt 
'aplalt kegyeletei. A kegycletos megemlékezésért 
Kaloezy min. tisztviselő mondott a rokonság nevé­
ben köszönetét. A gyönyörű síremlék egy akan- 
tnsz levéllel koronázott antik Stella. A sir fedő­
lapján babérágon a Hegedűs czimer nyugszik. A mű­
vészi kivitelű síremlék Strobl Alajos tervei szerint 
készült.

Osszeégett leány. A tűzzel való vigyázatlan 
bánásnak ismét halottja van. Temesvárról láviratozzák 
nekünk, hogy olt ma egy IloraesekTeréz nevű 11 éves 
leányka tüzet akart rakni, eközben ruhája mcggyuladt 
s rövid idő alalt lánggal égett. A leány kirohant az 
udvarra, de mire a háznép a segítségére siethetett 
\olna, oly borzasztó égési sebeket szenvedett, hogy 
haldokolva vitték a kórházba

— Az eltűnt aradi tanítónak, Popovics Liviusz- 
nak a holttestét már megtalálták. A minap beállított 
egy paraszt a szolgabirósághoz Popovics Livius ok­
irataival. Kérdőre vonták, hogy miképen jutott az ok­
mányokhoz, mire előadta, hogy egy Marosparlon'talált 
holttest zsebéből szedle ki. A hatóság rögtön oda sie­
tett s ott találta a vízből kivetett holttestet, mely már 
annyira feloszlásnak indult, hogy alig lehetett rá is­
merni. A szerencsétlen ifjút általános részvél mellett 
temetlek el. Természetes, bogy a gyanú ilyenformán a 
nalott ulitársára, Gombosra irányul, a kiről bizonyo­
san tudják, hogy szorult viszonyokkal küzdött s a” ki 
azzal is megerösili az ellene felmerüli súlyos gvanut, 
hogy még máig sem tudják hollétéi.

Cziklon Amerikában. Amerikában, Lorenzo- fo- 
lyamtól délre, heves cziklon dühöngött, mely Massa- 
busseüo állam egy részét elpusztította. Egy new-yorki 
távira t szerint kilenczven lakóház 
ember életéi
öOO ember hajléklalanná lett. — Mint lapunknak a 
Monlags-Rcvuc utján Ncwyorkból táviratozzék bor­
zasztó szélvihar pusztitolla el Massahuset állam Law­
rence nevű városának South-Lawrcncc nevű külváro­
sát. Több mint száz épület, köztük négyemeletes 
lakóházak is romba dőltek. A nyaralók útja elpusz­
tult. Az eddig ismert adatok szerint 30 ember meg­
halt s több száz súlyosan megsebesüli. A szélvésznek 
oly borzasztó ereje volt, hogy súlyos teherszállító 
vasúti kocsikat fordított fel s zúzott össze. Egész épü­
leteket, köztük a katholikus templom tetejét elhordta.
A kár óriási.

romba dűlt, hat 
veszté, ötvenöt megsebesült és mintegy

a íoga- 
a legkiize-

Búlint Gábor,

mázott fiatal leány nagy szerelmet gyújtott két sóvári 
fiatal suhancz szivébe. Gajdos Istvánnak hittük az 
egyikei, a másikat Galovszki Fcrcneznck, amaz 18, ez 
1/ eves volt. Csak ugv forrott mindkettőjük szivében 
a rejtett indulat, míg végre c hó 15-én kitört köztük 
a viszály s nagy bajba keverte a szerencsétlen Gaj­
dost. A mondott nap estéjén .ugyanis összekerültek; 
egyszer csak Gajdos István torkon ragadta a Galov- 
szkit s azt kérdezte tőle, hogy hol van az a katona, 
a kivel ot meg akarja veretni? A feleletet be sem 
varva kivette Galovszki a fanyelű bicskáját s a Gaj- 
dos- baloldalába szúrt bele még pedig oly szcrencsét- 
eni.l, hogy 17-en bele is balt. A legkülönösebb a do­
logban, hogy Gajdos a szúrást eleinte fel sem vette 
két napig járt-kelt nyugodtan, s az emberek kérdé­
sére azt felelte, hogy nincs neki semmi baja. A 17-érc 
virradó éjjel lefeküdt, nyugodtan elaludt, s aztán nem 
is ébredt fel, csak a másvilágon. Galovszki, a ki ön­
ként jelentkezett \alyi csendörliadnagvnál, azt állít ja 
hogy tettét csak önvédelemből .« abbeli félelmében 
követte el, hogy ellenfele fogja öl megölni.

— A halotthamvasztás Angliában Londoni hí­
rek szerint a halott hamvasztást Angliában is meg­
honosítják. Tegnapelőtt tartotta az anglikán egyháznak 
a temetés reformjára alakult szövetkezete közgyűlé­
sét, melyen Barry érsek elnökölt. Elnöki beszédében 
a halotthamvasztás mellett foglalt állást s kiemelte 
hogy e nézethez csatlakoznak Anglia legnevesebb 
ferfiai, a többel: közt a walesi herczeg is. Megmondta 
azt is az elnöklő érsek, hogy a halóit!,amvasztásnak 
Angliában még csak egy akadálya van, a közönség 
oktalan előítélete, melyet le kell győzni.
- Megszorult kőszénbánya részvénytársaság

A «Krassu-szoreny megyei lapok» Írja, hogy már a
ií'ai koszen-bányászok sztrájkja is megszűnt, de
Drcnknv.-T'rr Tnyi """i' a doRnáeSkai sztrájk. 
Drcnkovan a bányászoknak csak nagyon csekély ré«ze

ssza a munkába s az a csekély is, pár hét 
melyen csalódva távozott ’

állott
muly;., ...v.yeu csaiouva távozott cl, mert napi mun­
kabéré a nagyhangú ígéretek daczára, 1)0 km- je ajjL, 
emelkedett. Most a társulat mindenfelé kapkod mun­
kások után de Inába - mert nincs. Már olt állanak 
liogv niunkasok "ánya miatt az üzemel nem sokára 
be kell szüntetniük. u

TiHulIá1m8ly- Galambos József velenczei szolra- 
k0en\, mint nekünk Írják, c hó 24-én Tököli/ L-íL 
seg balarában a Dunára ment fürdeni. Galambos ä 
taisai unszolására a legveszedelmesebb helyen u-rott 
a 'ízbe, hol nu.r nem egy ember lelte halálát V-v 
bogy a nép egesz legendákat fűzött a bekhez, mely 
minden evhe-n megköveteli áldozatait. A fiatal legény 
társai szeme elöli, a nélkül, hogy segítségére mehet- 
tek v^olna, fűlt a vízbe. Holttest Lg * nem toiá!-

— Véres boazu. Kagy-Becskor ékről jelentik la- 
punknak: Valkámj torontálmegyei községben két 
part régóta folytatott egymás ellen rendkívül elkese-

— Öngyilkos hóhér. Tcnczer György volt komá­
romi hóhér, kinek egykor tanítványa és pribékje volt 
Kozarek, és a ki életében 30 gonosztevőt akasztott
el. e hú 2 í-én a délutáni órákban a «Sinlérleleken» 

c"> gerendára maga-magát kötötte fel. Tcnczer a sza- 
badsagharezot mint honvéd végig harczolta. Ho"y 
miért kívánta a halált, azt nem tudják.

— lígö vasúti vonat. Eszékről Írják, bogy a 
gyorsvonaton, mely reggel 5 órakor indult el Eszék­
ről. Baranyavár közelében a nyílt pályán tűz ütött ki. 
Egy kocsi tetején levő konduktor-gunvbó ugyanis fel- 
togla a lokomotivbó! felszálló szikrákat, s utóbb tüzet 
lógott. A gyorsan haladó vonalon persze a tűz gyor­
san éledt, s a vasúti személyzet még akkor se vette 
őszre a veszedelmet, mikor már majd az egész kocsi 
merő lángokban állott. A kocsiban ülök persze két­
ségbeesettén kiabáltak, egy asszony elájult,- s a ve­
szedelem folyton nagyobbodott. Ekkor egy ürc" ká- 
darmcstor, Hubert József merész vállalkozásra szánta 
cl magát. Kimászott az égő waggon ablakán, fel a ko­
csi tetejére, azzal a szándékkal, hogy az összekötő 
vészjelző zsineget meghúzza. De a kocsira érve, ijed- 
ten iatta, hogy ilyen zsinór nincs a vonaton. A lán- 
gok közt allo ember c fölfedezésre hangos kiáltozásba 
orl lu. Segítségért való kiáltását szerencsére meghal­

lotta a vonat vezető, megállította a vonatot, s azután 
szerencsésen eloltották a tüzet.
- Tata-Tóvároara. A m. kir. államvasutak igaz 

gatosaga figyelmezteti a közönséget, liogv a tata 
tóvárosi kirándulások megkönnyebbítése c’zéljából a 
nyáron minden vasár- és ünnepnapon Budapestről 
lala-fuvarosra szóló és a személy-, omnibus- és ve­
gyes vonalokra érvényes II. és III. oszt. mérsékelt áru 
ugLn^n Pi UrVunym ‘»«ncUfrti-jegyck a II osztályban 
adatnak ki ' 1 UI’lkban 1 frl ü0 Lrnvi árak mellett

Rövid hírek. Mura-Szt-Mártonban e 
hu 2.Kin délelőtt kigyulladt a kovácsmühely teteje 
melyből a szomszédos épületek is lángot fogtak!
. íkerult a tüzet eloltani mielőtt még tovább terjedt 
volna. — Polgárain Knézi István és Fodor 
János aratók több társukkal feltörték a szőllőhe^vi 
pmezeket s minden mozgathatót elloptak A tol­
vajokat letartóztatták. • - Kálozon Zichy Ágost 
giot pusztáján két szalmakazal leégett. — A Si- 
milmin hegyről Oppel turista vezetőjével cgvütt 
a melységbe zuhant s szörnyet halt. — Debve- 
czenben a csapó-ulczai temető sűrűségében Fa- 
rago István nevű napszámos holttestére bukkantak
Zjfye>\ C1fzrorgi •!i'inos éles késsel hasba
s/uita Zsamár Józsefet, ki neki vetélytársa volt.__
-e>(t{/!J-Sxebon környékét most vándorczigányok 
veszelyeztetik. A hol lehet, lopnak és más kart is 
p-w Tó ' ~ Turócs-Ssent-Mártonban Adamecz 

1,1 excs lfJU fürdés közben a Vágba fűlt.

Sikkasztás
rönkre a
kommünikét teszi' közzé

tudomása 
Glósz lia-

a föpostán. E czimmel megirt hi- 
budapesti postaigazgatóság a következő

, . ,, , .. .tc,®zl kuzzé: Dlosz Béla postahivatalnok 
lelarloztatusarol az igazgatóságnak semmi 
nincsen, valamint arról sem, liogv ' 
mis postautalványok készítésével a kincstárt na- 
f)ob\ ossz^>! megkárosította volna. Annyi
lény, bogy Glosz Bela, a ki legutóbb csakugyan a moz­
gópostánál volt alkalmazva, életmódjával bizalmatlan-
már l»n£r!8b? * 'nagai "'i,nt az igazgatóságnál s ezért 
Filmet. hónapja, hogy nem teljesít szolgálatot 
Llbocsáhn azonban a posta kötelékéből még nincsen 
s lehetséges, hogy ez nem is log vele megtöHénn"’

j~ Asyongázolt győrinek. Kállay Sándor szent-
kliáT's'r11Íii1 e8pos. 10 hónapos Teréz nevű leány­
káját Síhcitter Pál újpesti mészáros kocsija a «zent-

;5£iSfolta'Scheitt" e.1,en a HfS«

! Gyilkosság a városligetben.
— július 27.

A városligeti tó közelében, alig néhány lépésnyire 
a városi vendéglő palánkjálói, halva találtak ma vi 
radóra egy munkásnak látszó férfiút. Eey pad elüt 
orezán feküdt hatalmas vértócsában, balkarját melle alá 
hajtva s jobbjában egy fekete ernyőt szorongatva. Haj­
nali 4- órakor akadt a borzalmas leletre két arra járó mun­
kás : Hoffmann Gyula és Barincsák Árpád asztaloslegé­
nyek. A munkások felkutatlak egy rendőrt a ligetben s
odavezették a halotthoz, a ki nyilván gyilkosság áldozata 
volt. Két szúrt seb tátongott a meggyilkolt testén : az 
egyik melie baloldalán, a szív fölött, a másik bal la- 
poczkáján. Az utóbbi jelentéktelen seb volt, de az 
előbbi három czentiméter mély s a füeret átmetszve, 
rügtönös halált okozhatott.

A rendőr a legközelebbi telefonállomásról megjelen­
tette a gyilkosságot a főkapitányságnak, honnan gyorsan 
a he,y színére robogott Szombatfalvy dctektivfelügyelü 
Diener Ákossal, a központ ügyeletes tisztviselőjével. A 
helyszíni szemle a következő adatokkal gyarapította a 
vizsgálatot. A halott zsebében egy Fischer József 
kovácslegény nevére szóló munkás-egyleti tagsági 
könyvet, a munkás-belegsegélyzö egylet tegnap kiadott 
heti jelentését, egy vörös koezkás zsebkendőt és 1 frt 
1 krajezár pénzt, tőle mintegy ül lépésnyire pedig még 
egy G. B. monogrammos zsebkendőt talállak. A 
helyszíni szemle végeztével a halottat a törvényszéki 
orvostani intézel halottas házába szállították.

A halott zsebében talált egyleti könyvecske tulaj­
donosa csakugyan a meggyilkolt volt. Fischer József, 
a Ganz-féle gyár 31 éves kovács munkavezetője, az 
örömvülgy-ulcza 22. számú házában lakott feleségé­
vel, s négy gyermekével, a kik közül a legidősebb — 
egy testi nyomorék — mostohafia volt. Hatalmas test- 
alkotásu, erős és ügyes munkás volt, a ki, ha jól 
ment a dolga, hetenkint 24—30 forint keresményt 
•'ill haza családjának, melyet gyöngéden szeretett.

Az örömvölgy-utezai házban jobbára munkások lak­
nak. Fischer két hét óta betegeskedett — torok- 
gyuladása volt — s a szobát őrizte. Pár nap előtt 
látogatást tett nála szomszédja, Masirevics János 
asztalos, ki szintén a Ganz-gyár munkása volt s hozzá 
hasonlóan huzamosabb idő óta betegeskedett. Azelőtt 
nem ismerték egymást, de a közös baj összehozta őket. 
Abban állapodtak meg, hogy mindketten segélyért 
folyamodnak a munkás betegsegélyzü egylethez. Az uj 
ismeretség végzetessé vált mindkettejükre s a gyil­
kosság gyanújába keverte Masirevicset, ki a 
tegnapi délutánt és éjszakát együtt töltötte a 
meggyilkolttal, t '*• —re"- --------------- *-■

Tegnap délután két és három óra közt találkoztak 
dr Rollernél, a Ganz-gyár orvosánál, kihez mindketten 
orvosi bizonyítványért mentek, melyre okvetlenül szük­
ségük volt, ha segélyt akarnak kapni a belegsegélyzü- 
cg)lettül. Az orvostól együtt mentek a külső ilob- 
utoza 33. szám alatt levő egyleti pénztárba, hol Ma­
sirevics 3 frt 55 krajezár, Fischer pedig 5 forint se­
gélyt kapott. A két munkás, hogy pénz ütötte a zsebét,egy 
kis vig délutáni szórakozásra gondolt. Együtt töltöt­
ték a délutánt s a kedélyes borozgatás közben Fischer 
nem gondolt reá többé, hogy hat órára [haza Ígérke­
zett a családjához. Éjjeli 10 órakor elhívta uj barátját 
a hajcsár-utón levő Kaiser-féle korcsmába, melynek 
ö régi törzsvendége volt. Itt egy Fiunk nevű szoba­
festő csatlakozott hozzájuk s a három munkás kedé- 
Res preferánezozáshoz üli, játék közben szaporán 
hajtogatva a bort, melyet Masirevics fizetett,
mert szerencséje volt a játékban. Éjfélután fél egykor 
végre megunták a kártyát s miután vagy 14 fél liter 
bort kifizettek, mind a liánom útnak indultak, de nem 
hazafelé, hanem a közelben levő A'ozw/s-féle korcs­
mába. Itt folytatták az ivast s elfogyasztottak még 2 
liter bort. Időközben Plank, kinek már nem ízlett az 
ital, elszakadt tőlük s Fischer magára maradt Masi- 
re\icscsel. Fél keltőre járhatott az idő, mikor 
odahagylák a Korsós csapszékét — s ez idütájt 
történhetett — az orvosok véleménye szerint — a 
gyilkosság

Kevéssel az előtt, hogy a Fischer vérbe fagyott 
holttelemét megtalálták, egy munkásnak látszó ember 
kért útbaigazítást a városligetben állomásozó egyik 
rendőrtől, mert — mint mondta — az éjszaka sötét­
ségében illat veszteit a fák közölt. Az eltévedt em­
ber Masirevics volt. Az István-ut felé bódorgolt be aztán 
a városba s reggel táján ott látták csatangolni a köz­
ponti személypályaudvar szomszédságában levő nyolcz- 
ház körül. Később betért a százházi Pompl-féle kávé­
házba is. ' ‘ '

Reggel fél hét óra voll, mikor hazaért. Felesége 
szemrehányására, hogy miért töllütte künn az éjsza­
kát, engesztelöleg igy válaszolt: «No igaz, hogy nem 
kellett volna; belátom, hogy hibáztam.» Azzal levet­
kőzött s lefeküdt, ép oly nyugodtan, mint egyébkor 
szokta. Le sem hunyta még szemét, mikor szobájába 
lépett Szombatfalvy deloklivfelügvelö néhány titkos 
rendőr kíséretében. A detektivfelügyélü kérdéseire Masi- 
reyies egészen nyugodtan, az izgatottság jele nélkül 
előadta, hogy mikor a Korsós korcsmájából távoztak, 
Fischer a városi vendéglő közelében leült egy padra 
s arra kérte, hogy hagyja üt pihenni. Ekkor ö maga 
indult cl az éjszakában. Hogy barátjával mi történt, 
azt nem tudja

A detektívek azután házkutatást tartottak Masire­
vics lakásán s különösen imént levetett ruháit vizs­
gálták át alaposan. De gyanús jeleket, vagv'vérfoltokat 
nem találtak benne. Szombatfalvy detektivfönök ennek 
daczára letartóztatta Masirevicset, mert a külső kö­
rülmények ellene vallanak. A vizsgálat azonban épen- 
séggel nem hisz föltétlenül az. ö bűnösségében s nem 
talulja kizártnak, hogy a vélctlcnségek szerencsétlen 
összetalálkozása keverte bajba. Egyetlen adat sincs 
arra, hogy a gyilkosság éjjelén összezördüllek volna 
s ismeretségük oly rövid keletű és oly futólagos volt, 
hogy boszu is alig sarkalhatta egyiket a másik ellen! 
Azonkívül Masirevics jólelkü ember, s aligha volna 
képes gyilkosságra, testileg pedig sokkal gyengébb, 
sem hogy dulakodás esetében győztes lehetett volna 
a herkulesi erejű Fischer fölött. Mindent összevéve, a 
vizsgálat lehetségesnek, süt valószínűnek tartja, hogy 

gyilkos nem Masirevics, hanem egy harmadik
személy volt, 
inály borítja

a kinek kilétét egyelőre még h o—

Előkészületek a királykisasszony 
esküvőjére.

A mint lseidből táviratban jelentik, miután a 
Valéria föherczegnö esküvőjére meghívott 
dégek bejelentették, hogy mikor érkeznek, 
mesteri hivatal elrendezte az elszállásolást. Az 
pélyre megjelennek és juliu.i 30-án lseidbe érkeznek • 
Stefánia föherczegnö özvegy trónörökösné, föudvar- 
mesterével gr. Bellegarddal és főudvarmesternőj/vel 
Sylva-Tarouccával, leánya Erzsébet Mária föherczegnö 
gr. Coudenhove udvarhülgygyel, kik mindnyájan

Mária 
összes ven- 
a füudvar 

ünne-

a császári Gries-villúban fognak lakni; továbbá 
Károly Lajos föherczeg gróf Pejacsevich fonj. 
varmesterével, Mária Terézia, föherczegnö !ü- 
iidvarmesiernojével Schönfeld grófnővel, leányaik: 
Margit Zsófia föherczegnö, a prágai neni»si 
hülgyalapitvány apátnöjével, — a tizennégy éves Má­
ria Annuuciata föherczegnö és a tizenkét éves Er­
zsébet föherczegnö; Ferencz Ferdinánd estei fö- 
hercz°g kamarai elöljárójával gróf Wiirmbrand ezre­
dessel, Ottó föherczeg kamarai elöljárójával! Slarliem- 
berg gr. alezredessel. Ottó föherczeg neje Mária lozela 
föherczegnö Pallavicini örgrófnü udvarhülgygyel, Ferdi­
nand föherczeg kamarai elöljárójával br. Bodman száza­
dossal, — Lajos Viktor lölierczeg föudvarmeslcrével 
báró Wimpffen allábornagygyal, Erzsébet föher- 
ezegnö, a spanyol királynő anyja, fondvarmcslerével 
báró Scldoissnig lovassági tábornokkal és Taajfe 
grófnő udvarhülgygyel : Frigyes föherczeg gróf Zichy 
alezredessel : Jenő föherczeg báró Scbrenk kapitány 
kamarai elöljáróval.

A füherezegek és [fuherczegnök az «Erzsébet' 
szálloda» első emeletén laknak, Ferencz Feub- 
nánd föherczeg lakása ugyanezen szálloda föld­
szintjén van, a kíséret egy része a közeli «Baieri- 
sche Hof» és «Viktoria» szállókban fog lakni. — 
Vilmos föherczeg kamarai elöljárójával lovag Koblilz 
táborszernagvgyal a «Post» szállodában; József iö- 
berezeg főudvarmesterévcl báró Nyáry allflburnagv- 
pval, Klotild föherczegnö Sztáray grófnő udvar, 
hölgygyei, a föherezegi pár gyermekei: Mária Do­
rottya föherczegnö, József .agost föherczeg és László 
Fülüp föherczeg — mindnyájan a Victoria-szállodá- 
ban; Ernő föherczeg Liebe örnagygyal, Zsigmond 
föherczeg szolgálattevő kamarásával báró de Vaux ez­
redessel, Henrik föherczeg báró Kopal ezredessel; 
— e három föherczeg a «Post» szállodában fog lakni.

Gmundenböl és Traunkirchenbö! a július 31-én d. 
e. fél 10 órakor lseidbe érkezendő külön udvari vo­
nattal megérkeznek Ferdinand loskánai föherczeg 
báró Silvatici ezredes szolgálattevő kamarással, a fö- 
hcrczeg neje : Alice föherczegnö Ledochowszka ud- 
varhölgygyel, a föherczeg! pár gyermekei: Lipót 
Ferdinánd föherczeg kamarai elöljárójával báró Mi- 
nutillo sorhajó kapitánynyal, Lujza■ föherczegnö 
Waldburg grófnő udvarhülgygyel, József Ferdinand 
föherczeg Schauenstein századossal és a tizenhat 
éves Péter Ferdinand föherczeg, — Mária 
Antónia nagyherczegnö, a toskánai nagylier- 
ezeg özvegye, gróf Consolati kamarai elöljáró­
val és Lazarini bárónő udvarhölgyei ; a vőlegény 
atyja : Károly Salvator föherczeg gróf Attems altá­
bornagy föudvarmesterrel és gróf ScapnielU őrnagy 
kamarással, a vőlegény anyja : Mária Immaculata 
föherczegnö A Items grófnő föudvarmesternüvel, a vő­
legény testvérei : Lipót. Salvator föherczeg nejével 
Blanka füherezegnövel, báró Lazarini. őrnagy kama­
rással és Puppi grófnő udvarhülgygyel, Mária Tie- 
rcsia föherczegnö, Károly István föherczeg fregatt- 
kapitány neje, Huyn grófnő udvarhülgygyel, Albrecht 
Salvator föherczeg, Mayhirt ezredessel, Karolina 
Mária föherczegnö Bombelles grófnő udvarhülgygyel, 
a Ifi éves Mária Antónia föherczegnö nevelőnöjével 
Hodgsohn kisasszonynyal és a 12 éves Mária Rainéria fö­
herczegnö ; Rainer föherczeg és neje Mária fulier- 
czegnö báró de Wux altábornagy föudvarmesterrel 
és Hunyady grófnő udvarhülgygyel: Lajos Szalvátor 
föherczeg Storza lovag szolgálattevő kamarással; Alb­
recht föherczeg főudvarmesterévcl báró Piret lova--- 
ági tábornokkal ; — Cumberland herczeg hadsegé­

dével Volger alezredessel, Cumberland herczegnö, 
udvarhölgyével Kilmansegg grófnő udvarhülgygyel; 
Mary hannoveri herczegnö; Mária Terézia Würt­
temberg! herczegnö Auersperg grófnő udvarhülgygyel: 
Robert Württemberg! herczeg Monlenaeh örna.y "ka­
marással és Izabella■ Württemberg! herczegnö.

Julius 30-án kora reggel Münchenből megérkeznek: 
Lipót bajor herczeg és neje Gizella bajor herczegnö, 
báró Perfall udvari marsallal és Limbüek bárónő ud­
varhülgygyel és gyermekeikkel: a tizenötéves Auguszta 
herczegnövel, a tízéves György herczeggel és a liét- 
éves Konrád herczeggel — Schünhueb báró premier- 
hadnagygyal : — az egész herczegi család a Gries- 
villában lakik : továbbá Károly Tódor bajor herczeg, 
a királynő fivére, és neje Mária Jozefa bajor her­
czegnö, báró Beck udvari marsallal és Marogna grófi ö 
föudvarmesternüvel, — lakásuk az «Erzsébet» szálló­
ban lesz; Károly Tódor herczeg leánva : Aurelia ba­
jor herczegnö, ki kamarahülgyével a császári villában 
fog lakni. — Adolf nassaui herezeg, gróf Wulff- 
Metternich kapitány kamarással, ki az «Austria» 
szállodában lakik.

Ezenkívül meghivatlak : herczeg Hohenlohe lovas­
sági tábornok első füudvarmester, gróf Wolkenstein 
fökonyhamester, báró Mayer vezérigazgató, lova« 
Westermayer első udvari tanácsos, herczeg Liechten­
stein Rudolf ezredes kamarás, — kiknek "lakásuk a 
«Post» szállodában lesz: Goess grófnő föudvarmes- 
Lernö, gróf Kálnoky külügyminiszter, gróf Wvden- 
bruck kamarás követségi tanácsos, gróf Trauttriians- 
dorff fökamarás, herczeg Tlmrn-Taxis lovassági tábor­
nok fölovászmesler, gróf Hunyady altábornagy föszer- 
tartásmesler — laknak a «Goldenes Kreuz»” szállo- 
dában — gróf Szápáry Gyula magyar miniszterelnök, 
gróf I aaffe osztrák miniszterelnök, — lakásuk az 
«Erzsébet» szállodában lesz ; gróf Széelien föudvar- 
nagv, gróf Traun fövadászmester, báró Gemmingen 
vezérőrnagy, Berzeviczv ezredes első lovászmester, lovag 
Ploennies ezredes, báró Wersebe ezredes, lovag E igei 
ezredes, gróf Rosenberg alezredes, báró Weigelsperg al­
ezredes, dr. Auehentlialer orvos, lovag Vuícli alezre­
des, dr. Heim törzsorvos, Hubát ni kapitány, Gaufí 
kapitány, Mold főhadnagy, lovag Streerenwilz” főliad- 
nagy, lovag Záhonyi főhadnagy, madam Touret, 
miss \\ aekesow, Czaby asszony, Scherak kisasszony, 

mindannyian az «Ausztria» szállodában fognak 
lakni; báró Braun államtanáesos. dr. Maver praelatus,
-- laknak a Steiniger házban. Auersperg Aglája her­
czegnö egv kamara leánynyal a császári villában 
fog lakni; ugyanide fognak szállni még a következő 
vendégek: báró Nopcsa füudvarmester, Festetics 
grófnő udvarhölgy, Ferenczy alapítványi liőlgv. 
Korniss grófnő kamarai elöljárónő, Yéesev grófnő 
udvarhölgy, gróf Paar altábornagy főhádsegéd, 
Sachs korvettkapitány szárnysegéd és báró Giesl 
százados pavancsörtiszt. — Herczeg Windiscb- 
griitz altábornagy ezüslföszertűrnok, gróf Pálffy altá­
bornagy gárdakapilány, Bolfrás vezérőrnagy főbad- 
segéd a Steininger házban laknak, báró "Bezecznv 
titkos tanácsos a «Bauer» szállodában, dr. Widerhofer 
udvari tanácsos háziorvos és dr. Heczl udvari orvos 
Kreuzplatz 11. sz. a. laknak. — Ferencz Salvator fö­
herczeg báró Lederer föhadnagvgval az úgynevezett 
Cottage-ban lakik, a mely egy "kis vadásztok a csá­
szári parkban.

Ezenkívül senki más nincs lakodalmi vendégként 
meghiva. A meghivottak száma 170.

A templomban mint közönség 900 személvnek lesz 
megengedve a bemenet, a minél Ischl és ”a körülié 
lekvu helységek lakói is tekintetbe vétettek.

Ma elhatározták, hogy az uj pár csütörtök délután 
kocsival hosszabb tartózkodásra Offensee császári 
kastélyba megy.

A menyasszony nászajándékai közölt legbecsesebb 
a királyné ajándéka : gyopár alakú gyémántokkal kira­
kott nyak-füzér, melyet a felséges anya menyasszony- 
korában első ajándékul kapott vőlegényétől, igen szép 
a föherczegnö gyermekkori barátnőjének Auersperg 
Aylaja lierczegntinek ajándéka, a három részből álló 
szél ellenző, a herczegnö sajátkezű akvarell-rajzaival, 
melyek az ischli nyaralót, Gödöllőt, s a bécsi burgot 
ábrázolják. Rainer föherczeg s neje egy barokkstil- 
ben épült aranyozott bronz aszlal-diszitést küldöttek, 
mely ingaórából s két karos gyertyatartóból áll.

1890

A fiatal pár jövendőbeli 
kastély berendezését a

lakóhelye a Lichtenegg 
felséges ara szüleivel .

vőlegényeivel 
most clöszi 
Ezony is csal 
bárom szobá 
vőlegény tolj 
6s társalgó

Kaaukik\ 
let ezer ll 
tai évenkinl 
lése napját] 
zött fognál 
várost kivit 
járni s végi 
az összes te 
taitatnak

SZU
— Fürét

fejezték be 
ben és Bax.il 
senyt. melvij 
tetté őket.

— Kllnt 
maradt festi 
A képek Zjj 
vani utcza 
titva s olt 
tekinthetők 

— Na. dal 
vesen vendif 
működik. A 
tegnapelőtt 
dár-ban és 
sieket. A 
után, igen 
valamint a 
kölcsi és at 

— Vldél 
Bzintársulalj 
gondos és 
felléptetéséi 
leni. Jeleni» 
lóságos sikd 
budai szinkj 
kára utazot| 
játszott. A 
minden felt 
együtt (ki 
lámpák el] 
hi ny A k| 
néhány ope 
Bulat Bogiáj 
tani hat el

EGY]
— A fel

Zólyomvidé| 
tartotta me 
elnöklete al 
mutatta szí 
egyesület 
frankos ara 
vány 110 
évi költség^ 
szükséglet 
1119 frt 5( 
tag indít váj 
noknak kös 
mán kir. ti 
az elnök 
gyűlés ve 

— A mi 
detett közgj 
leniek meg] 

— A pe| 
bölcsödéin« 
királykisass 
tisztelet le| 

— A
legények n| 
ták, hogy 
kidolgozású

— A 
bizottság^
órakor az 
ben (Kálin] 

— A 
kiedeöóv<
Kún-utcza 
gyűlését.

A. bírt

Ma dé 
kezletükel 
létén ell: 
helyzetük 
nyújtani, 
fogják lel; 
zottság 

Győrit 
kézi etet 
vastúk fe 

Ezután 
tegnap 1 
ság nen 
főbb vo 
kívánsága 

A kir. 
tén éven! 
lésnél a 
áll ama sí 
uj it ásna 
mentve n 
ségöknek 

An a a 
keresztül, 
akarnak ' 

Kívánj; 
Bét. s az 
egyes mii 
végrehajt' 
megtéríts 

A dijai 
Hesse. ír 
a végiül 
megken1: 
behajtan 
viss.-.avoi
megfizet 
majd ne: 
vagy se.

Bővít. 
rehajt k 
Elvették 
ügyekbe! 
zottság ' 

A vég 
legyen k 
évi gyak 

Az óv 
látja a I 
intézni"« 
Írtban á 
ban. ki« 
mostani 
sek beli; 
tékpapii 

A vég 
son, a k 
ki a vég 

A vég 
OSztályl 

A vég 
czirr.et í 

A mi 
ß mig a



1890
I lakni; további 
bjacsevich loud- 
Ifjherczegnö fö­
lövei, leányaik :

prágai nemesi 
Ir.négy éves M,j. 
Izénkét éves F.r- 
\ánd e<lei fö- 
l'tirmbrand ezre- 

•javail Starliem- 
Ije Mária Jozefa 
l«"'lgygycl, Fér dí­
jé. Hodman száza- 
liidvarmeslerévcl 
Y.rzséhet fö ber­
lini varmvsl erével 
lkai és Taafl'e 
l< zeg gróf Zichy 
pbrenk kapitány

I az «Erzsébet* 
r erőn ez Ferdi- 

szálloda föld­
közeli «Baieri- 

I log lakni. — 
ti lovag Koblitz 
|n; József !ö- 
k aliftbornagy- 
] grófnő udvar.
I Mária D0. 
rezeg és László 
i< toria-szállodá- 
yil, Zsigmond 
r') de Vaux ez- 
tal ezredessel; 
Inban f"g lakni. 
Ilius 31-én d. 
én udvari vu- 
|ánai föherczeg 

I írással, a fu- 
(howszka ud- 

piekei : Lipőt 
Búval báró .Mi- 

füherczegnő 
\f Ferdinand 

a tizenhat 
— Mária 

Inai nagyher- 
irai elöljáró- 
: a vőlegény 

M Attems altá- 
ipnielli őrnagy 
Unt mucii hit a 

I rnövel, a vö- 
(rezeg nejével 

őrnagy kama- 
Máriú Tie- 
rezeg fregatt- 
vei, Albrecht 
•, Karolina 
uvarliölgygyel,
I neveiünöjével 
• a Rainéria fö- 
Mária fuher- 
nlvarmesterrel 
i is Szál rátör 
harissal; Mb- 
jo Hire! lova--

id herczegnö,
I • arliölgygyel; 
Terézia wiirt-
I . arliölgygyel:
•!i őrnagy ka- 
?ze°nö.
Megérkeznek : 
j'ir herczegnö,
•; bárónő ml- 
t'ves Auguszta 
»gel .is a hét- 
i.ró premier­
ed a ' ries- 
tjor herczeg,
II bajor lu-! - 
irogn.t grófnő 

‘.bet» szálló-
Aureiia ba­

tári villában
f Woljf-

Zíz «Austria»

hohe lovas- 
vVolkenstein 

patti. lovag 
Peg Lieehten- 
t lakásuk a 
I fuudvarmes- 

31 Wyden- 
I Trauttrnans- 
issági tábor­
nagy fűszer­

ei;::.' szállo- 
piszterelnük, 
lakásuk az 

tn föudvar- 
I Gemmingen 
mester, lovag 
1 ovag Ecgel 
igelsperg al­
udt alezre- 
i:Any, Gauft 
r-vitz fóliád­
on Touret, 
kisasszony, 

lan fognak 
p praelatus,
ÍAglája her- 
ri villában 

következő 
F estet ics 

ív i hölgy, 
sev grófnő 

' .hadsegéd, 
táró Giesl 

Windiseh- 
-álffy altá- 

Igy főhad- 
Bezeezny 

Viderhofer 
Vari orvos 
Ealvator fő- 
r;y nevezett 
nk a esá-

Ivendégkint

Ilynek lesz 
1 a körülte

U délután 
t császári

I becsesebb 
kkal kira- 
ryasszony- 

Igen szép 
vluersperg 
jszböi álló 
l-rajzaival, 
lesi burgot 
parokkstil- 
I küldöttek, 

rtóból áll.

I chtenegg 
szüleivel

1S90 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JULIUS 28.
íölcgér.veivel holnap fogja megnézni. A király 
most először látja e kastélyt, maga a menvasZ' 
szuny is csak másodszor. A föherczegn6 tskosztálya 
bárom szobából: dolgozó, háló és pi tbábó! áll. A 
vőlegény lakosztályát pedig dolgozó, h.x'ó, ia»#ánvzó 
§s társalgó szobák képezik.

*
.Vígy kiLinJárói távirják : A községi képvise­

let ezer l'rtos alapítványt tett, melynek kama­
tai évenkint Maria Valéria főhervzegnö egybeke­
lése napján a város elszegényedett polgárai kö­
zött fognak szétoszlatni Az esküvő előestéjén a 
várost kivilágítják Az ulezákat zenekarok lógják be­
járni s végül fényes tűzijáték lesz Az esküvő napján 
Hz összes templomokban ünnepélyes isteni tiszteletek 
taitatnak.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Füredi Eszter éa Somogyi Mór a napokban 

fejezték be hang verseny-kör útjukat. Legutóbb Hőst vén­
ben és Bazin fürdőben rendeztek sikerült hangver­
senyt. melyen a közönség lelkes ovávziókban részesí­
tette őket.

Kllnltovlta festőművész hagyatékából « hátra- 
maradt festmények és rajzuk eladás alá bocsáttattak. 
A kepek Dr Liszmjay Elemér műtermében (hat­
vani utcza 4. sz. Dreher palota II etil.) vannak kiál­
lítva s óit naponta reggel 10 órától d. u. 4 óráig meg­
tekinthetők.

— Náday Ferenci, a mint már említettük is, He­
vesen vendégszerepei, a hol mos! Kömley színtársulata 
működik. A kitűnő művész eddig kétszer lepett fül, 
tegnapelőtt a «Válás után»-ban, ma pedig a «Csapo- 
dár ban és virtuozitásával teljesen elragadta a heve­
sieket A társulatnak különben, a brassói Imdarcz 
után, igen jól fogott a hevesi közönség pártfogása, 
valamint a Náday vendégszereplése is, mely az er­
kölcsi és anyagi sikert egyaránt jelentékenyen növeli.

— Vidéki színészet. Készt kelljen. Balog Árpád 
színtársulata változó szerencsével működik, bár úgy 
gondos és összevágó játékkal, mint fővárosi vendégek 
felléptetésével iparkodik a közönség igényeit kielégí­
teni. Jelenleg a vendégek se nagyon vonzanak és va­
lóságos sikernek tekinthető, hogy Komjáthy János, a 
budai színkör tagja, ki Marosi Jozelin jutalomjáté­
kára utazott ide, pénteken igen szép közönség előtt 
játszott. A «Vasgváro9»-ban lépett fel mint Derblay s 
minden felvonás után a jutalmazott Marosi Juzelinnal 
egvütt (ki Clairt játszta) többször zajosan hívták a 
lánipák elé. Csokrokban és koszorúkban sem volt 
hí ny. A közelebbi napokban "még a Kövessi-pár fog 
néhány operetteben vendégszerepelni s azután a tár­
sulat Bogláron a balatoni fürdővendégeknek fog tar­
tani hat előadást.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A felvidéki magyar közművelődési egylet

Zólvomvidéki választmánya Zólyomban a múlt héten 
tartotta meg rendes évi közgyűlését Csiplcay Károly 
elnöklete alatt. A közgyűlés során a pénztáros be­
mutatta számadását, mely szerint a lefolyt évben az 
egyesület bevétele volt 2089 frt 44 kr és 1 db 10 
frankos arany ; kiadása 1979 frt ; pénztári marad­
vány 110 frt 25 kr és 1 db 10 frankos arany. A jövő 
évi "költségvetést a következőkben tüntette fel : 1. 
szükséglet 2254 frt 50 kr. 2. fedezet 1135 frt, hiány 
1119 frt 50 kr. Majd Sebesztha Károly választmányi 
tag indítványára Jeszenszky Sándor egyleti pénztár­
noknak köszönetét szavazott a közgyűlés. Bittera Kál­
mán kir. tanácsos polgármester lelkes felszólalása és 
az elnök összetartásra buzdító zárszavai után a köz­
gyűlés véget ért.

— A magyarországi mechanikusok mára hir­
detett közgyűlését, mivel az illetők kis számmal je­
lentek meg, augusztus 10-ére halasztották.

— A pesti első bölcsőde józsefvárosi és tabáni 
bölcsödéinek kápolnáiban juh 31-én, Mária Valéria 
királykisasszony esküvőjének napján ünnepélyes isten- 
tisztelet lesz.

— A budapesti paazományos és gombkötő
legények ma délelőtt tartott értekezletükön elhatároz­
ták, hogy szakegyletet alapítanak s az alapszabályok 
kidolgozására bizottságot választottak.

— A IV. egyetemes taultógyűléa végrehajtó 
bizottsága f. évi július hó 28-án (hétfőn) délután ü 
órakor az V. kér. tizemere-ulezai népiskola helyiségé­
ben (Kálmán-utcza sarkán) gyűlést tart.

— A budapeet -Józsefvárosi (VIII. kerületi) 
klsdedóvó-cgylot aug. 3-án délelőtt 10 órakor, a 
Kiin-utcza 3. sz. uj intézetében tartja meg rendes köz­
gyűlését.

A bírósági végrehajtók országos 
értekezlete.

Ma délelőtt folytatták s fejezték be országos érte­
kezletüket a kir. bírósági végrehajtók. A mai értekez­
leten elhatározták, hogy az igazságügyminiszterhez 
helyzetük javítását ezélzó memorandumot fognak be­
nyújtani. E memorandumban kívánságaikat 12 pontban 
fogják felsorolni s annak szövegezésére háromtagú bi- 
tottságot küldöttek ki.

Gyertyáin ffn Béla elnök d. e. 10 órakor az érte­
kezletet megnyitván, a tegnapi ülés jegyzőkönyvét ol­
vasták "fel és hitelesítették észrevétel nélkül.

Ezután Radnóti Adolf (Szászváros) számolt be a 
tegnap kiküldött bizottság működéséről. A bizott­
ság nem terjesztett elő kész határozatot, csak 
több vonásokban jelezte a bírósági végrehajtók 
kívánságait. E kívánalmak, elseje a kővetkező :

A kir. bírósági végrehajtók fizetése államosítás ese­
tén évenként 1200 forint legyen, s a vidéki kikülde­
tésnél a napidíj 3 frt 50 krban állapíttassák meg. Az 
államosítást tartja a bizottság a tegezét szer übb 
újításnak, mert ez által a végrehajtók meg lennének 
nmntve minden anyagi gondtól, s hivatali kötelezeit- 
s-gökiiek minden tekintetben eleget tehetnének.

Arra az esetre, ha az államosítást nem vihetnék 
keresztül, a kővetkező röviden megokolt módokon 
akarnak tarthatatlan helyzetül ön változtatni :

Kívánják egy uj nyugdíj szabályzat életbelépteté­
sét. s az uj tariffa oly világosan állapítsa meg az 
egyes rnunkadijat, hogy ahhoz kétség ne férjen. A 
végrehajtónak minden munkája meg legyen fizetve, 
megtérítsék az irodai munkát és anyagot.

A dijakat ezentul a fél csak készpénzben előlegez­
hesse. mert igy megszűnik ama jogtalan állapot, hogy 
a végrehajtó nagyon sok esetben saját keservesen 
megkeresett munkadiját végrehajtás utján kénytelen 
behajtani, A nem szorgalmazás esetén megszűnt vagy 
vi-s avont végrehajtási és árverési kérvény diját is 
megfizessék. Ez azért is fontos, mert a fél akkor 
majd meggondolja, hogy beadja-e az árverési kérvényt 
vagy se.

Borit tessék ki a végrehajtók hatásköre. A vég­
rehajtók a mai ügykör mellett alig képesek megélni 
Elvették töltik a hagyaték leltározását és a bagatel! 
ügvekbeni végrehajtást A hatáskör kibővítését n bi­
zottság elodázhatatlan szükségnek tartja

A végrehajtók kinevezése bizonyos képesítéshez 
legyen kötve. A bizottság az érettségi vizsgát s egy 
évi gyakorlatot ajánlja

Az óvadék letételét rzélszerünek és indokoltnak 
látja a bizottság, mert ez csak emeli a végrehajtói 
intézne ny tekintélyét Az óvadékot Budapestben 500 
írtban állapították meg. nagyobb városokban 400 fii­
ban. kisebb városokban pedig 300 és 200 fiiban. A 
mostani végrehajtók ez összeget négy év alatt kötele­
sek befizetni Az óvadék akár készpénzben, akár ér­
tékpapírban nyújtható be.

A végrehajtó saját felelősségére segédet is tarthas­
son, a ki öt helyettesítheti, de segéd csak az lehet, 
ki a végrehajtói vizsgát letelte.

A végrehajtók vétessenek fül a IX tiszti rarg- 
osztálybs.

A végrehajtói czim helyett a kir. birósógi biztos 
czirr.et ajánlja a bizottság.

A munkaidőt rendeletileg óhajtják meghatározni 
ß mig a törvényhozásnak alkalma nyílna a végrehaj­

tók sérelmeit orvosolni, az igazságüpyminisz.tert arra 
kérik, hogy addig egy rendelettel segítsen sorsukon.

A bizottság végül a Somlyói V. Ignácz által szer­
kesztett szaklapnak a «Bírósági Végrehajtók Közlö­
nyének* fentartását javasolja.

_ E bizottsági javaslatok előterjesztése után Fábián 
Ferencz (Nagykanizsa) szólalt fel. Kijelenti, hogy tagja 
volt a javaslat kidolgozására kiküldött bizottságnak s 
már a bizottság ülésében is óvást emelt a javaslat 
ama pontja ellen, mely továbbra is megengedi, hogy 
a végrehajtás reggel 8 óra eltilt és este 9 óra után is 
eszközöltessék. Nem tartja azt humánus eljárásnak, 
hogy éjnek idején is foglalhassanak. Nem becsületes 
munka ez — mondá — s azért indítványozza, hogy 
az országos értekezlet mondja ki az éjjeli foglalás 
eltörlését, még az esetben is, ha az külön dijaz- 
•atnék.

Indítványát az értekezlet egvhangiilag elfogadta. 
Szentirányi Géza (Rózsahegy) felszólalásában az 

államosítás mellett nyilatkozott.
Geszty Ferencz (Munor) az államosítás behozatalá­

ban, bár maga is óhajtja, nein bízik, mert hu a kor­
mánynak a népnevelésrc sincs pénze, akkor bizonyára 
nem lesz a végrehajtók számára sem

Karácsonyi Pál (Homonim) és Készéiyi József 
(Versecvf) rövid felszólalásaikban kijelentik küldőik ne­
vében, hogy az államosítás ellen vannak.

Ezután a szavazásra került a sor Az értekezlet el­
fogadta a kiküldött bizottság javaslatát s elhatározta, 
hogy a sérelmes pontokat memorandumba foglalják s 
azt átnyújtják az igazságügy miniszternek.

A memorandum kidolgozására három tagú bizottsá­
got választottak, melynek tagjai Szadik János (Vácz), 
Geszti/ Ferencz (Munor) és Vzikmantori István 
(Gyöngyös).

A végrehajtók holnap délelölt testületileg fognak 
tisztelegni II ekevle Sándor pénzügyminiszternél és 
Czorda Bódog igazságügyi államtitkárnál A tisztelgő 
küldöttség vezetője Gyertyánffy Béla értekezlet! el­
nök lesz.

Végül elhatározták, hogy ügyük támogatására kiil- 
düttségileg felkérik az ügyvédi kamarát, a pest vidéki 
és budapesti törvényszék elnökségeit, az igazságügyi 
szakreferenseket, s a kereskedelmi és váltótörvényszék 
elnökségeit.

Ráth Károly főpolgármesternek a közgyűlési terem 
átengedéséért küldöttségileg mondanak köszönetét.

Az egyes küldöttségek vezetői Szánk János (Vácz), 
Fábián Ferencz (Nagy-Kamzsa), Braun Soma (Zenta), 
Várnai Lajos (Nagy-Kikinda), Szentilányi Géza 

(Rózsahegy) és Béig Mór (Ipolyság).
Az országos értekezlet délután egy órakor ért 

véget.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Elitéit loikéaz Szevorin szlavóniai helység 

elöljárósága és lelkésze éveken át folyton marakod­
tak, különösen pedig Tudics István elöljáróval volt 
sok baja Liszcsics pópának. Tudics István ellen 
ugyanis egyre-másra emelte a lelkész a legkülönbö­
zőbb súlyos vádakat, melyek a vizsgálat során nagy­
részt valóknak is bizonyultak, tigv, hogy az elöljárót 
megfosztották hivatalától és bűnvádi feljelentést tet­
tek ellene. Eleinte azonban srnki se hitte, hogy Tu­
dics István, a ki tartományeyiilési képviselő is volt, 
bűnös legyen, s ezért a pap elleti fordult a he reg, 
mert különben is házsártos embernek ismerték. Igy 
aztán megtörtént, hogy Liszcsics lelkészt az iskola­
széki választásoknál kibuktatták. A lelkész <• 
sérelmen annyira feldühödött, hogy már most 
az egész községet vádolta mindenféle vissza­
élés elkövetésével, vádolta Uzorinácz alispánt és 
Winkler járási elöljárót. E vádak valamennyijéről ki­
derült, hogy teljesen alaptalan rágalmak, s ezért a 
lelkészt bíróság elé állították és (iö forint pénzbünte­
tésre ítélték. De Liszcsics ezzel nem érte be. A 
hatvan forintot megfizette, a vádakat azonban, még 
súlyosított mértékben terjesztette, süt elment a bánhoz 
is audeneziára és egy beadványban megint mindenféle 
vádakkal illette az alispánt és a járási elöljárót. A 
hivatalos vizsgálat rágalmaknak mondta a lelkész vád­
jait, s ezért most megint bíróság elé állították l.isz- 
esics lelkészt. A bolovári törvényszék ez ügyben most 
tartott végtárgyalást, s mivel ez alkalommal is kitűnt, 
hogy a lelkész rágalmazott, három hónapi súlyos 
börtönre Ítélték.

— Politikai párbaj. A pozsonyi politikai párbaj 
hőseit Stefanovicsot és Zmeikál Zoltánt — mint Po­
zsonyból Írják, — a városi kapitány már kihallgatta, 
és az iratokat áttette az ügyészséghez.

MULATSÁGOK.
— Anna-bálok. Az Erzsébet sósfiirdöben tegnap 

dr. Brück fiirdöorvos s Urbanek Antal szépen sike­
rült Anna-bált rendeztek, melyen a négyeseket het­
ven pár tánczol la. Ott voltak : Bergl Ferenczné, üzv. 
Schügerlné, Goltlieb Edéné, Rosenfeld Mórné, Dr. 
Brück Jakabné, üzv. Liebichné, Csáky Isváné, Szabó 
Károlyné, Voigt Henrikné, Mann Károlyné, iiergh 
Vilma, Liebich Paula, Baboesay Nina, Nouschloss 
Valéria, Scbügerl nővérek, Nyilvai nővérek, Stettner 
Gizella, Rötzvr Ella. Kaizler Mária és Roza, Voigt 
Anna, Goldfarb Anna, Lang Mária, Stettner Ilonka, 
tb. — Koritnicza fürdőben — mint lapunknak Ír­

ják — a szokásos Anna-bált e hó 25-én este tartot­
ták meg a fenyögalyakka! szépen feldíszített Szász­
féle vendéglő nagytermében. A megye intelligencziája 
nvrn vehetett részt a szokásos nagy számban a mu­
latságon a készülődő füispáni beiktatás miatt. A 
tánezot az idén is Koritnicza ismert régi vendége az 
örök ifjú Gclléri Szabó János nyitotta meg a vigalmi 
bizottság élén. Az első négyest 30 pár tánczolta. A 
jelen volt hölgyek közül a következüket említjük 
meg • Báró Révay Gyuláné, Saárossy Kapoller Béláné, 
Matuska Petemé, Matuska Istvánné, Csanády Béláné, 
üzv Sivó Miklósné, Erberné, Wildnerné, báró Butllnr 
Malvin. Csernovits Rosar.e, Csernovits Sára, Matuska 
Mariska, Erber Irén, Müller Anna, Polczner Flóra, stb.

GYÁSZROVAT.
Kovács Janóimé szül. Kriza Lenke, Kovács János­

nak, a kolozsvári unitárius gimnázium igazgatójá­
nak neje, 34 éves korában tegnap meghall. Kriza 
János, az unitáriusok nagynevű püspöke leányát 
gyászolja őszinte részvéttel az elhunytban.

A hivatalos lap jul. 27-ki számából.
Kinevezés. A nyitrai m. kir. pénzügyigazgatóság ‘ 

Fejes József győri adóhivatali gyakornokot a galgóczi 
m. kir adóhivatalhoz ideig!, minőségben VI. oszt. adó- 
lisztté nevezte ki.

A közönség köréből.

1273 YÉGI1LESI

Hazánk legtisztább, legolcsóbb és legjobb
szénsavdus, égvény t-s SAV AH YU VIZE,Véglilcs- 
Szalwtnáu, Zólyoinmegye, mindig friss töltésben 

kapható a budapesti főraktárban 
Erzsőbet-körnt Í515. szám. 
Telefon összeköttetés. Számos raktár a vidéken.

Az «Első magyar Iparfoank»
(Deák-Ferencz-ntcza 5. sz.)

elfogad betéteket 4«.» kamatoztatás mellett; leszámítol 
bankszerii váltókat, váltókitelt engedélyez jelzálog! bizto­
sítékkal ; értékpapírokra kölcsönöket nyújt s elvállalja min­
dennemű értékpapír vételét vagy eladását. 1302

Az igazgatóság«

Hazánk legkedveltebb sav&nytmzef;
Borral Iia*»»41ya kitörjed! fcedvetieognok
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TÁVIRATOK.
Becs, jul. 27. (Az R/i/elértés tudósilójának táv­

irata). József fülierezce szerdán érkezik ide s innen 
lseidbe utazik. — Mnlilmror Száva bolgár hadügy­
miniszter. Aryijrapulo montenegrói orosz követ, va­
lamint Ignatiev tábornok ide érkeztek. — Ilnrlenan 
gróf Gráczba utazott. (M. R.)

Prága, jul. 27. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) M. R. A cseh nytigoti vasul mentén fekvő 
ipariizö helységek elhatározták, hogy kérvényt intéz­
nek a kormányhoz, amelyben a vasút-vonalnak 1892- 
ben leendő államosítását kérik.

Prága, juh 27. (Az Egyetértés ludűsilójának táv­
irata.) M. R. A Hlas-Nnroda czinui ó-cseh közlöny a 
német végrehajtó bizottság tegnapi határozatait politi­
kailag okosnak s rendkívül tapintatosnak mondja

Prága, jtd. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A táhor-szoboszlaui választókerület az ifjú 
csehek táborához pártolt, a kerület eddigi képvise­
lője dr. Zni« ó-cseli párti képviselő volt.

Belgrá'I, jut. 27. /. szem kormány — hallo­
más szerint — teljesen kielégitö erkölcsi elégtétel­
képen fogadná, ha Marinhovics holttestének elszállí­
tásánál gyászkiséretül török katonaság vonulna ki, 
f- a váli látogatást tenne Szerbia képviseltjénél és 
kifejezné a török kormány részvétét és Marinkovics 
özvegye kárpótlást nyerne. Az a hir, hogy a porta 
elégtételadásról mit sem akar tudni, legalább is 
túlzott.

Belgrad, jul. 27. (Az Egyetértés tudó­
sítóján? !> távirata.) A mai minisztertanács 
egyhangúlag elhatározta, hogy Mária Va­
léria föhevczegnö esküvője napján a leglo­
jálisabb kifejezései; mellett fogja első Fe­
rencz József császárt és királyt üdvözölni. 
Ez által a kormány a szomszéd nagyha­
talom és annak uralkodója irányában loya- 
litását akarja kimutatni.

Belgrad, jul. 27. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Ducim! List állító­
lag jó forrásból azt Írja, hogy Natália ki­
rályné a válóperében hozott legújabb zsi­
nati határozat következtében Oroszor­
szágba utazik s állandóan Jaltában telep­
szik meg. (M. R.)

Belgrád, jul. 27. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A kormány s a metró­
ról ita közt egy püspöki stallumnak betöl­
tése miatt támadt konfliktus következtében 
a vallás és közoktatásügyi miniszter le akar 
mondani, mert nem fogadhatja el a metro- 
polita jelöljél. Hasonló határozottsággal vo­
nakodik a mctropolita is elfogadni a kor­
mány jelöltjét.

Konstantinápoly, jul. 27. (Az Agenee de 
Constantinopel jelentése.) Az ochridai és üskübi 
bolgár püspökük betudjanak átadása iránti irade, 
ma szentesítést nyert.

Newyork, jul. 27. A Buenos-Ayreshól 
legutóbb érkezeit hírek szerint a lázadás 
a Civica-uniúból indult ki. A lázadásban 
a helyőrség két zászlóalja is résztvelt. — 
Az elnök a köztársaság egész területére 
kimondta az ostromállapotot. A tüzérség egy 
része a lázadókhoz pártolt. -- A láza­
dók a postát és atávirdaliivatalokat megszállot­
ták. A lázadók állítólag teljes győzelmet arattak. 
Campos tábornokot, kit az összeesküvés 
felfedezése alkalmával letartóztattak, a lá­
zadók kiszabadították. — Guatemalában a 
lázadás Barillas elnök ellen Ezetas veze­
tése alatt tört ki. A katonák egy része 
megtagadta az engedelmességet, mert nem 
kapták meg zsoldjukat. Attól tartanak, 
hogy a csapatok egyesülni fognak a láza­
dókkal. Barillas elnök az egész köztársa­
ság területére elrendelte az ostromállapo­
tot. Salvator köztársaság csapatai a fővá­
ros ellen nyomulnak. A lázadás szerzői 
közül többeket elfogtak. '••**=;--

Buenos-Ayres, jul. 27. (A Reuter- 
ügynükség jelentése.) A lázadók és a kor­
mány csapatai között tegnap délután igen 
komoly összeütközések történtek. Mindkét 
részről számosán estek el. Az elnök Rosa- 
rioba menekült. Az üzleti tevékenység 
szünetel. A lázadók kormánya A remet el­
nökévé és Hőmérőt pénzügyminiszterévé 
választotta. A lázadás mindinkább terjed.

közgazdaság.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

$ Az 1880-lk évi osztrák állami sorsjegyek­
nek kicserélése. A pénzügyminisztérium a kővetkező 
hirdetményt bocsátotta ki a megyei és városi árva­
székeknél, a rendezett tanácsú városok és a gyámha­
tósági joggal felruházott községek árvaszékeinél, végül 
az 1877 XX. tezikk 285. §-ának második bekezdése 
alapján árvapénzek kezelésére engedélyt nyert közsé­
geknél esetleg letétben őrzött 1800. évi osztrák nye­
remény kölcsün-sorsjegyeknek uj szelvényekkel ellátott 
sorsjegyekkel való kicserélése tárgyában. Az 18(10. 
évi osztrák nyereménykölcsön sorsjegyeinek utolsó 
szelvénye 1890, évi május hó 1-én lejárván, 
a különböző árvapénzláraknál esetleg letétként 
őrzött — még ki nem sorsolt — ilynemű 
sorsjegyek is uj szelvényekkel ellátott sorsjegyekkel 
lesznek kicseréíendök. Az eljárás egyszerűsítése czél- 
jából elhatároztatott, hogy a letétben levő ily sorsje­
gyek kizárólag a m, kir. központi állampénztár küz- 
vetitésévef fognak kicseréltetni. A különböző árva­
pénztáraknál őrzött 18G0. évi osztrák nveremény- 
külcsön-sorsjegyek e czélból a m. kir. központi ál­
lampénztárhoz Budapestre beküldendők. A m. kir. 
központi állnmnénztár a hozzá beküldött sorsjegyek­
nek az uj szelvényekkel ellátott sorsjegyekkel való 
kicserélését tu osztrák államadóssági igazgatóság ut­

ján eszközli, s azokat a beküldő pénztárnak — a ki­
cserélés megtörténte után — haladéktalanul meg 
fogja küldeni.

$ Szász-magyar vasúti kötelék. F. évi augusz­
tus l-ével a szász-magyar vasúti kötelék 1. füzetének 
I. pótléka, 2. füzetének IV. pótléka, 3. füzeiének IV. 
pótléka és 4. füzetének 1. pótléka lép életbe. E pót­
lékokban részben uj, részben módosított tételek log- 
laltatnak a következő számit kivételes díjszabásokra 
nézve, ii. ni. : az 1 -sö (szőlő mint gyorsáru), 2. b) 
(tojás stb.), 4. a) és b) (gyapjú), 5. a) és b) (gabona), 
ti. (üres zsákok), 7. (aszalt gyümölcs), 14. (friss gyü­
mölcs) és 15. (széna és szalma). Továbbá f. é. szep­
tember l-ével néhány dijfelemcléssel egybekötött 
nyomdahiba is érvényesül. E nyomtatványok a részes 
pályák díjszabási hivatalaiban megszerezhetők.

í A m. k, államvasutak gözhajózásl vállalata 
A in. kir. államvasutak igazgatóságának értesítése 
szerint, a már előre jelzett vukovár-ujvidéki hajójára- 
tok július hó 29-én tényleg megkezdődnek.

% Osztályaorojaték. Mint egy bécsi lapnak Bu­
dapestről jelentik, a pénzügyminisztériumban az osz­
tálysorsjátékot tanulmányozzák és enquote-et akarnak 
egybehívni, mely az osztálysorsjáték behozatalára vo­
nal kozó fontosabb kérdések fölött fog nyilatkozni. Ma­
gától érlelődik, hogy az osztálysorsjáték a kis lutr: 
helyébe lépne, melye! teljesen mellőznének.

$ Az újszeged vedrecházl ármeutesltö társu­
lat értesíti az öblüzetébe tartozó érdekelteket, hogy 
Szegeden, augusztus lui 2-án delelő11 11 órakor a 
városi székepület tanácstermében rendkívüli közgyű­
lést fog tartani. E közgyűlés tárgya a társululi köl­
csön konverziója leend.

IPARÜGYEK.
— Az Ipartanács kiegészítése. Az országos ipar­

egyesület, a budapesti keresk. és iparkamara, s a 
munkás-egylet kiküldötteinek bejelentése után a keresk. 
miniszter a javaslatba hozottakat a tanács tagjaivá 
kinevezte, s erről az érdekelteket mai napon hivata­
losan értesítette. A szabályzat értelmében a miniszter 
a tanács tagjaivá a maga részéről kinevezte a követ­
kezüket : Matlekovits Sándor nyug. államtitkár, Dell 
Jenő kassai kereskedelmi kamarai titkár, Rieger György 
malomigazgató, Légródy Károly nyomdász, Jekelius 
Jenő brassói kereskedelmi és iparkamarai titkár, Rei­
chart János nagyiparos, Jungfer Gyula ipartestületi 
elnök és dr. Maudello Karoly, közgazdasági iró. 
A kinevezettek majdnem kivétel nélkül ismert nevű 
emberek, kiknek közgazdaságunk terén malijuk és 
érdemeik vannak, E kinevezésben meglepő csak az, 
hogy a tanácsba belekerüli oly iparos is, a ki eddig 
épen az ipar ügyeivel nem foglalkozott s annak érde­
keivel sohasem törődött ; de belekerült egy olyan 
«nagyiparos» is, a kinek nevét érdekelt szakköreink 
először o kinevezésből fogják megismerni s a kire az 
iparos czimlárakban való lapozgatás után ki lehet sütni, 
hogy azonos azzal a nagy iparvállat igazgatójával, a 
ki — a kereskedelmi miniszter által alkotott iparügyi 
bizottság sok évi praxisában — az egyetlen volt, a 
kit a külföldi s főleg a cseh iparnak rovásunkra való 
előtérbe tolásával s a hazai ipar mellőzésével kellett 
nyíltan vádolni. De a kereskedelmi miniszter eszes 
ember és bizonyára azért nevezte ki az ipartanácsba, 
hogy megjavuljon. A tanács ülése különben hihetőleg 
csak augusztus végén vagy szeptember elején lesz.

— Uj kereskedelmi, és iparkamarák. A nagyvá­
radi kereskedelmi és iparkamara beltagjait az érde­
kelt iparosok és kereskedők élénk részvétele mellett 
már megválasztották. Majdnem 500-an szavazlak. Bu­
dapesten a legnagyobb korteskedések idejében sem 
szavaztak többen 800-nál s igy a nagyváradiak e 
rendkívüli érdeklődése a kamarai választások iránt 
figyelmet érdemel. — Győrött a választás határnap­
jául szép!. 4—5-ikét tűzte ki az alispán.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdén a mai vasárnapi magánforga­

lom teljesen pangott.
** Az ooztrak-raagyar bank legutóbbi heti kimu­

tatása szerint eddig nem volt nagyobb a pénzkereslet. 
Mig a múlt évben ily idütájban már növekedett a 
váltóleszámítolás, addig a tegnapi kimutatás szerint a 
váltótárcza 1-57 millió írttal és a kézi zálogüzlet 2 7 
millió írttal apadt. A bank többi műveleteiből is pénz 
folyt be, tigv hogy a papirpénz-forgalom jelentéke­
nyen apadt. A bankjegyforgalom 5-(í5 millióval csök­
kent, de egyuttal 02 millió frlnyi államjegyet adtak 
ki, úgy hogy 5*4 millió forint vonatott cl * a forga­
lomból. E mozgalom következtében az adómentes 
bankjegytartalék 47.95 millióról 53.5 millió, tehát 5.U 
millióval emelkedett. Az érez- és államjegykészlet 
alapján a bank ti 14.2 millió frlnyi bankjegy kibocsátá­
sára volt jogosítva, tényleg azonban csak 399.4 millió 
frlnyi bankjegy volt forgalomban, úgy hogy a bank­
nak 219.8 millió frlnyi kibocsátás állott még rendel­
kezésére. Ebből esik 53.5 millió az adómentes és 
1 titi.3 millió az adóköteles bankjegy tartalékra. — 
1889 július 23-ikán a váltóleszámítolásban LÍ8.Ü mil­
lió, azaz ti.ti millióval több volt beruházva, mint az 
idén. A kézi zálog-üzlet 1.2 millióval, bankjegyforga­
lom 5.3 millióval volt nagyobb és az adómentes tar­
talék 9.7 millióval kisebb az idén.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Szesztizlet.

Budapest, jul 26. (Az Egyetértés tudósítása.) Vál­
tozatlan kereslet mellett a forgalom és árak azonosok 
maradtak a múlt beliekkel. Adózott áruból és adózat­
lanból egyaránt kielégítő forgalom volt, előbbiből, mi­
vel az adó drágítja az esetleges raktározási hiányt, 
osak épenséggel a pillanatnyi szükséglet fedeztetik, 
denaturált szesz nyáron szintén több fogy. A kivitel 
csak nehány kocsirakományból állt. Jegyzések, még 
mindig szilárd irány mellett küv-tkezök . Adózott, fino­
mított szesz 49.75—50.75 frt nagyban, 51.25—53 frt 
kicsinyben, adózatlan, exkontingens nyersáru 14.50— 
14.75 frt, finomítva 15.75—16 frt, denaturált szesz 
18.75—19.25 frt nagyban, 19.50—22.25 frt kicsinyben. 
Sajtó élesztő szesz 50.50—50.75 frt, 10,000 liter 
°/0kint, netto hordó nélkül.

|T Petroleum.
Budapest, jul. 2G. (Schiff Rezső tudósítása az 

Egyetértés számára.) Lefolyt héten sem változott nz 
üzlet mente semmit som, úgy a határidő, mint kész­
áru üzlet lanyha. Jegyziink változatlanul 1. r. valódi 
amerikai áruért 21 f—22 írtig, 1. rendű orosz áruért 
20 írtjával, 1. r, brassói áruért 19| írtjával 100 kilo- 
gramonkint, Budapestről szállítva, készpénzfizetés mel­
lett, levonás nélkül. Gyúlékony áru 1—1 j forinttal 
olcsóbb.

BORÁSZAT.
*** A Bomlóhegy pusztulása. Mini z devecser- 

vidéki gazdakör Ertesitö-jében olvassuk, mig 1888-ban 
egy helyen. 1889-ben üt helyen, a folyó évben már 
24 helyen konstatálták a Somlóké,«yen a lillokszera 
fölléptél.

NAPIREND: Julius 28-án.
Naptár Hétfő. — Róni. katli.: Incze pp kv. — Prol, t 

Sámson — Görög-orosz: (július lti) Atbénogén. — 
Zsidó- (Ab. 11.) — Napkél 4 óra 32 p . nyugsz. 7 óra 
40 p. — Hold kél 4 óra 50 p. délután, nyugsz. 12 óra 
26 perezkor éjjel.

A fővárosnál hirdetőit tanári és tanítónői pályázatok 
batáridejének lejárata.

A ftiv. macánépitÓBseti hleottság ülése d. u. 5 óra­
kor az uj városházán.

Nemzeti múzeum : term, és néprajzi tár d. e. 9— d. u.
1. A többi tárai megtekinthetők 5U kr belépti díj melleit. 

Iparmllvásseti muzeum Andrássv-uton d. e. 9— d. u. 1. 
A m. hir. technológiái ipar muzeum gyüjteménytárai 

nyitva vannak: hétköznapon (szombat kivételével) vala* 
, mint vasárnap ünnepnapokon d, e.

A magy. kir. szabadalmi levéltár (Széchenyi-utcza 4.)
nyitva d. e. 9—12.

Mentő-egyes Illet (Lipót-tőri bazár 47.) megtekinthető d.
u. 3—5.

Kereskedelmi muzeum állandó kiállítása és a keres­
kedelmi tudakozó iroda a városligeti iparcsarnokban. 
Naponkint d. e. 9-től 12 óráig és d n. 4-től 7 óráig sza-\_ 
bad bemenet mellett a közönség rendelkezésére áll. —* 
Vasár- és ünnepnap d. n. 20 kr belépti dij.

Vörös-kereszt-egylet Erzsébet-kórháza (Budán, Krisz­
tinaváros.) A betegek délelőtt csak a kezelő orvos külö­
nös engedélyével, délután az 1. és II. osztályán 2 — 6 óra 
és a 111. osztályon 2—4 óra között látogathatók meg. 
Idegenek megszemlélhetik a kórházat d. u. 2—4 óra 
között.

Fehérkor oszt-egy esti let VI. kér. mozsár-uteza IC, sz, 
alatt saját házában, megtekinthető mindennap d. e. 10— 
12 és d ii. 2 -6 közt.

Az uj országház gipszmintája megtekinthető egész nap, 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
«Jósziv» javára.

Margitszigetre hajó közlekedés félóránkint. utolsó hajó 
a Margitszigetről indul este 10$ órakor. Vitelbér oda és 
vissza 20 kr. vasár- és ünnepnapokon 34 kr, gyermek-, 
jegy 10 kr A szigeten minden nap katona- és czigányzene 

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint, BZ 
Kötvüs-nyaralóban czigányzene.

Egyetemi füvészkort az iillöi-uton nyitva d e. 8 —12-ig 
és d ii. 2— (i-ig

Állatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.

Fele lösszé f'kesztő:Csávolazh.y Lajos,

Elhaltak névsora 1890. Julius ÖT.
Hi-rmann II « ú. vasesztergályos I. Vili. medre u W.
Jankovics K. s v. rendfir I. I. kritzlina-u. il.
ItiiMesek A. V> é napiz útról
Weinberger F. 7 é. kr,míves ga VIII. prater-u 88.
I)realer K. Ili e tanuló VI Hanolder-n 10.
Iléek sz Uuk K 4» e airtalos n Vili óriás u. 5.
Nagy sz l'.ekelc J Ti v. asztalos üzv. IX. Uakies tér i,
(Jservarik K. 67 c. napiz, útról.

SZINHAZAKésMULATSAGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 17-ig zárni.

M. KIR OPERAHÁZ.
Augusztus 17-ig zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Augusztus 1-ig zárva.

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, július 28-an
A tiszturak a zárdában
Operette 3 l'elv Irta Fer­

ner és Prévet. 
Személyek: 

Ponctirie gróf Ved re y 
Louis 
Mari 
Kontrán 
Narciss 
Bridén 
Rigober 
Richard 
Simone 
Jaclin 
Jeaneton 
Margot 
Clatidin

Ledofszky M 
Kopá.sy J 
Németh 
Kiss 
Kovács 
(iiretli 
Tollagi 
Litzenmayer 
Tóváry A 
l.ászy E. 
Horváth 
Mi key 1. 

Fejedelemassz Lehmann L.
Opportmia K.-Árpásy K
A gala MiliajlovicsH.
Izabella Antalll'vné

Blanche Gáspár M,
l.anlois Bariba
Farén Vértcssy

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigrnond.
Budapest, július 28-án 

Harmadszor:
Vénusz asazony, 

vagy : utazás nz ős- és 
uj világban. 

Tiiudéries bohóság 12 kép­
ben. Írták Basque és Blu- 
mentbal. Fordította Fái J. B.

Személyek:
G unt rám Bihari
Rajimind Tompa
Dr Tttrka Hosszú
Ben Hafiz Kővy
Abdallah Vcdress
Jálta Daróczy I.
Ámor Tárnoki G.
Miss Singleton Tbarasszovits 
Babus Sz. Németh
Gseladeddin Ligeti
U ni ár Beezkói
Dronunedár Szánthó
Kőszén-szel lem Delireczeni 
Alt Kacskovits
Ostiián Ilreitner
Mustafa Mérei
I. Gorilla király Kecskeméti 

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendelt.
A budai szitihör játóhrondje : Kahlen, 29-én : A 

királyfogás. Szerdán, 30-án : A királyleány tündérregéje és 
A pünkösdi királyné. (Díszelőadás) Csütörtökön, 31-én 
Ugyanez. Pénteken, 1-én. Traviala. (A tévedt no.) Németi. 
János jutalomjátéka. (Asztallez Irma kisasszony és Kornay 
Richard ur vendégfelléptével.) Szombaton, 2-án: Florinda 
kisasszony (először.) Vasárnap, 3-án : Ugyanez.

WULFF EDE r DP V az állatkertben.
Ma hétfőn J, |j L \j este 7J órakor 

DANTE, a szenzácziús lúngemhcrnek
NAGY JUTALOM JÁTÉKA

(a világ legnagyobb csodája.)
Továbbá Mr. MOCOMO 8 idomított orosztanával 
BMK~ Holnap este órakor nagy parforce-clőadás 

(25 szám) azaz 2 előadás egy ostóu. 88 1855

Első budapesti nyári

PIEUI
nagy mezö-uteza 17. szám alatt.

Ma lépnek fel először: Sldi-El-Hadjall 10 személyből 
álló arabs-csoportjával; kitűnő gúla alakitól; és magas- 
ugrók. — Még csak rövid ideig. A bájos «csillag-trió» 
énekesnők. Tschcvnolf R.. nagyszerűen idomított kutyái­
val A világ leghíresebb kerékpármiivésze. Kaufmann 
N E. Champion Trick Bicycle Rider of the World. 
Miss Christian, a pAlyanyertcs szépség, equilibrista a 
sodrony-kötelen. Mr Raphael, nagyszerű zenei utánzó 
különlegesség. Samorra Marietta k. a. walzer daénekesnő. 
Fellépnek még: Brothers Wcbb legjobb zenei bohóczok. 
Hugossct Hugó és Hurley Jerry amerikai első nviijtó- 
tornászok Henry Conradl comic, ex. Fiori Anna feseb 
és kedvelt dalénekesnő. Palugyallrma k.a Rück bécsi 
énekkoinikus uj couplets-ekkel. — Kezdete 8 órakor, 
vógo 12 órakor. 1S0Ő

Vízállás, 1890. jnlius 27-én.
.Ma Tegnap

Állami . m é t e r b e 1,
Tlzmor.'te állóinál u pont 0 pont 0 pont 0 pont 

alattlelett alatt felett
Pozsony.................. 3.55 — 3.82 —
Komárom . 4 06 1 -- 4.28 —
Budapest ........... 4.00 _ 4.12 —

Dalid Mohács .......... 5 26 — 5 25 —
Újvidék ........... 4 20 — 4.12 —
Pancsova . ... 2 lő — •> iq —
Orsóvá .................. 2. üt — 2.58 _

RdDd Sárvár ........... 0.34 — 0.37 —
Gvör .......... -• 3.46 — 3.65 —

Va; Szered _... 0 18 — 0.17 —
Zákány... ... ... 0.66 — 0.72 —

DtdVa Barcs . _ — 1 58 — 1.75 —
Eszék ._ — 3 1 n — 3.27 —
M.-Sziget _ — 0 16 — 0.18 —
Tekeliáza _ ... 0.18 -- 0.18 —
V.-Námény ._ — 0.32 — 0.15
Tokaj .. _—. 0.20 — 0.C6 —

Tisza Polgár ._ ._ 
Szolnok... _ ..

—
0 16

—
0.1C

Csongrád ... — — 0.40 — 0.34
Szeged .......... ~ 0.23 — 0.24 —
Török-Becse ... 1.10 — 1.08 —
Titel .................. 3.06 — 3.01 —

Krasziia N.-Majlény U 36 — 0.30 —
Szamos Deés ................ .. 0 09 — 0.11 —

Szatmár ........... 0.49 — 0.51 —
Bodrog Sáros-Patak _ ._ 0 36 — 0.30 —
Laiorcza Munkács........... 0.19 — 0.23 —
Oadv.-Tapol? Iloúr — — — 0.76
Beieiivo B.-Szt.-Márton ... — 0.14 — 0.10
Sebes- Nagyvárad ... ... 0.01 — 0.05 —
Feíeie- 2 Tenke ................ 0.08 — 0.10 —
felier- Borosjc-nö .......... — 0.04 — 0.04
Hamas- Gyoma ........... 0.62 — 0.51 _
Matts Déva ................... 0.40 — 0.44 _

Arad................... — 0.63 — 0.68
Kiszetó................... 0.38 — 0.33

B6na Temesvár........... — 0.20 — 0.06
N .-Becskerek — 0.02 — 0.10

Szára Sziszek ........... — 0.34 _ 0.32
Mitrovirza ........... 0.97 — 1.02

Tcmes K.-Kostély... ._ 0.20 — 0.27 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés juliut 20-diTti szi­

klában,
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ. JULIUS 28.
Been hlrS^.tósl rovatban minden sző 
egyszeri belktatAsaközönsóges petit 
betűkből 2 krral. e compact bellik­
ből czedve 4- krajczárral fizetendő.

1 • Q
Minden hirdetésre felvilágosítást ndi 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmol ellA-, 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bőlyegllleték Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Szerencsétlen flotás

levél ment, választ vái Ár 
vácska. ______ 7001

3511a nénjo
kéretik nug. 1-ig «T...... d»
czimre 
restante)
meghatározását adni, 
nem cszlö.idliclnc, úgy szi-j 
vcskedjék arczképcm posta-j 
fordulással visszaküldeni .'■':>9G

Vétel. Alkalmazást nyer.
Könyvszekrény

megvételre kerestetik, nagy
Nevelő

1 kerestetik a német nyelv

levéli,elih-g (f:posta adóhivatali,a, ár 
iii.-ilil, találka pontos ‘Könyvszekrény»pontos 

mit ha

l'.gyik védenczem sz imára 
-jó gazdasággal, vasút hözelé- 
: ben vs kellemes lakhclvlyel. 

-1 ellátott uradalmat keresik I 
j megvételre, lehetőleg Ma-| 
iRyavoreenR közepébe:: — I 
I hegyes vidék cs déli megyék

rendkívül oh so áron kapha- 6 ék| l c$nkig a rk. ,mJ
r Vb^' 'okosok vagv azok tiszllar-

raktar Budapest, V., Bal- |ójnak cgye,^ ajánhVaira vá-
‘ Jászolok. Giitcrinspcetorl 

I Alois Kominck, Wien, I, 
Ellsahcthstrosoe 2 *831

Eladás.
Hasznúit és nj

péaz-szekrényeklj

üveges, díszes. Ajánlatok ki-j lökélcles elsajátítása, házi föl­
ár jelzésével, | ügyelet ér testedzés végeit egy 

" 8 éves fiúgyermek mellé, ki a 
4-ik elemi osztályt helybeli 
nyilvános iskolában végzendi. 
Bizonyilványok előleget" be­
mutatása után illető azonnal 
alkalmaz'atik. teljes ellátás és 
évenként 120 frt honorárium 
melleit. Czim a kiadóhivatal­
ban. 18(50

Uradalmi vétel

vány-uteza 6. ez

Házszámtábla_______
(vaspléh, olajfestés) j

100 drb 5 forint! Oktatás.
ezen alul darabja 6 kp,

Kapható: IS 13

SZÁMMER IMRE
iöBmyoidäiäo':n Si.-rfhtrvarcit.

Nevelő,
kitűnő bizonyitványokkftl, ál­
lást óhajt. Czimc a V;».ió- 
hivalalban Vó'íi

ftljflűflUUJUlűlCÍÜS
sikeres működésnél

! állandó fixfizetéssel
alkalmazok minden állású 

I egyént helyben és vidé­
ken, ki sorsjegyeknek rész­
letfizetésre való eladásával 

I törvényes részletivek alap­
ján foglalkozni óhajt.

I LCKT ir­
hánk-és váltóháza mi

Bniapest, ILtiani-ntcza 17. sz.
(Alapiitatott 18'ti-ban )

Magas jDtalékotl
alkalmazhatóságnál eset- 
le|f fír liori ilretért ml 
törvényesen engedélyezett 
sorsjegyeknek részlelfizc 
lésre vajó eladásának köz- 

'rliléscérl r
,MBRCÜR«

"'óhivalalának
bin,: és váltó-üzlete

POLITZER S. 187*
Budapest.Dorotiya-u.12.sz.

Lakás és bérlet. 
1649 Saroküzlet
és egyéb bolthelyiségck azon­
nal vagy augusztus í-rc ki- 
adandók Hunyadi-tér 8. az.

Ipariskolai tanuló
vagy végzőit reálisln. alkal­
mazási nyer. szép Írás kíván­
tatik. Ajánlatok N. J. cziinen 

kiadóba. 7945

[Alkalmazást keres.

Társalkodónői
állási keres idősb urhöl- 

jgyeknél egy jó családból való 
'kelleme- modorú jó kedélyű 
i leány. - Ajánlatok «Társal- 
i kódúim» ez. alatt a kiadóba 
lintézendők. 1867

Eleeiins utczai és udvnrl

la káso 1í
üzlethelyiségek és pinezorak- 
(árak igen olcsón kiadandók 
augusztus elsejére a IX., 
Szret enay-és V on dol-uteza 
sarkán az. újonnan épült két 
emeletes házban, közel a Fe- 
rcncz-kövuthoz, továbbá a 
VII , Erzsébet-körut 36. 
VII., WcsBelóuyl-utczn 46.

7967

Különféle.

V|

most épült háromemeletes 
házban kisebb és nagyobb

lakások
minden kényelemmel beren­
dezve augusztusi "évn“- 
gyctlre igen jutányos úron 
kibérelhotök. 7534

sorsjegyekre, értékpa­
pírokra, zálogjegyekre, 
vidékitakarókpénztári 
részvényekre fi arany 
és ezüst pónznomiiokre 
(tetszés szerinli kisebb rész­
letekben is- visszafizethető) 
bármily nesznyig ol­

csón ad 1812
nL-öZEs-sr T.

bank- és v.iltóháza
idapest, Hatvani-ulcza 17. sz.
lAInplttiitott tS'ii-baii.)

IRETHY JANOS
j mérnök nomzctkü/.i

I szabadalmi irodája
Budapesten,

j Er*s61>et-köriit 1-t.
eszközli új tabilmányok

szabadaimazását
ős n c-.ibaJalmak ll"'l

, meghosszabbítását
bármely Államban. Elvállalja

a tiilnluiúiiyok értékesí­
tését és védelmét.

Mindennemű felvilágosítással 
szolgál szabadalmi ügyükben.

Védjegyeket
kelajalromoztat minden államban

iÉIZ-
előlegek

sorsjegyek, értékpapí­
rok. valamint arany, 
oviist és ékszerekre 
legolcsóbb kamatszámítás 
mellett. Vidéki megbízások 
posta utján pontosan telje- 
sittetnek. Visszafizetés tet­
szés szerinli részletekben. 

Budapesti
Előlcgenési, Bánit- és 

Völté-Intéect 1837

Budapest, Károly-kSrüt 18.

1859 Szamosliáti

repeze vetőmag
kitűnő minőségben kapható

KLEIN VILMOS
magkcrcskcdó'nél 

S zs a, t m. á, r o n.

Régiségek,
_ régi arany- és ezüst éksze- 
— rek, drágakövek, pénznemek,

J bronztárgyak és órák, épugy ! 
zálogezédulák a legmagasabb ' 

árakon vásárollatnak.
WISINGER MÓR

ékszer- és régiség-kereskedő
Budapest, csak Hatvanl-utcza 15,
aingyar illszéliszer mindig 

iiÖBlgcNi-n niUláron viin.
1853

m 10 üt
fedezettel könnyen lehet a tőzs­
dén 25—30 irtot naponta
keresni. Kérdezösködések
LUSTIG EDE

Budapest értéktőzsde.
1781

LEGJOBB OLVASMÁNY, S“ reEi”y"

ALIAS 
KÖNYVTÁR 

60 aEGY
KÖTET

I MOLNÁR LEÁNYA. Wilkio 
\ Collinától és MARCO Nie" 
Misasitól.

Elena. Verga után.

8 Z Á R N Y A-SZECETTEN.
Daudet után. 2 kötet.

Ama holnap nélkül.
Kazár Emiltől.

A KOLLEKTOR. Benedek 
Elektől.

AZ ELVESZETT EMBER
Sutherlandtúl.

ELTŰNT ÉKSZEREK. Angol
regény.

AZ ÁLOMLÁTÓ, UJ ÉLET.
2 beszély, Hugh Conway 

után.

MÁYRA, MEGHITT. 2 be­
szély. Greville után.

Gyöngysor, is. Bajza Len
kétől.

IPARÚJA. Brot-Harle útin

Don cesualdo. esős mé­
zeshetek. Két be­

szély. Ouida után.

ÄR0UG - AND- READY - I 
^ MILLIOMOS. Bret-llarte

A FALU URAI. Irta Tolna- 
Lajos.

BAZAROFF. Orosz regény. 
Turgenyev Ivántól.

SZEM ET-SZEM ÉRT. Trol- 
lope után.

^99-ES- Grifiths'Arthurutdn,

KÉT VÉN GYEREK. Gabi- 
nyitói.

EGY GYENGE PILLANAT,
Tbeuriet után.

E ÖLJ. Paul Bourgettűl,

VENENO KAPITÁNY.Alar*
con után.

A TENGER LEÁNYA SohjQ^ 
ring után.

5 kötet megrendelése bénáén, 
tea megküldéssel jár. 

PALLAS irodalmi és nyomdnl 
részvénytársaság Budapesten, 
Kecskeméti-utfiza 0. szám nlnt

ßSSF* Országoséi világkiállításokon ll-szerkiliinletve.

Kitűnő magyar szalámi,
szalonna, mindennemű, u. m. tábla (hát) szalonna, 
3—4 darab 100 kilói-» spókiilö sznlouna, füstölt 
szalonna (húsos), paprikás szalonna finis nélkül), disz­
nózsír legfinomabb minőségben, uj 60—70 és 190—220 uj 

Éölgyfabordókban. legolcsóbban kapható 1794

M E D U N A J,
elaö magyar göz-szaláml és zsiradék áru gyáriban

Budapest—KI6Toá,íX3rá,a3..

LANDESMANN LIPÓT
a nagym. miniszlcrium állal nyilvánossági joggal fölruházott

VI oszt. mag. polg. fiúiskolája 
és nevelő-intézete Szabadkán.

A polgári iskola előkészít a kereskedelmi akadémia, közép- 
irarlanoda, mintarajztanoda és badapród-iskola számára; ké­
pesít többiólo állami hivatalra, vasúti, kereskedelmi, 
ipari, biztositó- és pénzintézeteknél való alkalmaztatásra. Foly­
tatólag átléphet a tanuló a gazdasági, erdészeti, állat­
orvosi középintézetekbe. Növendékek tisztességes ellátás­
ban, gondos vallás-crhiilcsi nevelésben és rendszeres 
pótoktatásbc.n részesülnek. Folytonos felügyelet. Mér­
sékelt dijuk. Értesítő kívánatra bármikor. 1547

mm Ml

FÉRFIERÖ Tisszasz-rz,■= -r- íe föntartárára UlpróhAII 
téde/.pr a/ meUltahnlz.nin.

röTpbhet a eraklrallian. mely „lanvü 1 frl beküldése után megren- 
d--lbetö a szerzőnél: </r. Aihlótsi/ /,. prttcárvsi fíiorrosnríl. Lakása: 
Ihiitajirst. i tt! Z.-ei-„ ltiinyaili~iitcza ."í7. sajál házában. Tisz-
t ietdijjal «-Uát.-it levelekre [lonlosan valaszallatik t-s levélulján orni.i 
iniiAe. i« adatik lTíS

Pontos, tartós, 
csinos és olcsó

ÉVI-ÓRÁKAT.
és pedig:

állvány-órát 35 fiitól \ |! 
inga-órát 60 „ isi

továbbá minden fajta

ri)montoir?seb'órákat:
3 évi kezességgel j

szállít csak

I0TTMAI ij
Budapesten, j

Y., váczi körút 28/A szám. j
Fiók-Ozlet:

—- - - - - ——-—Koronaherczeg-utcza 6/A. |W aterbu/y remontoir zsebórát fi frt 50. Walerbury rem. chzonoractert másodperczmubloval 11 frt
■vájezi ezüst henger Ä S““ ,nM ^ : w „ n 1

I : horgony *T" ~ ....... " I S 1
norgoriy • • « ... frt I4 í)0 Iu.50, 17.—. 17.50. 18— tfl 50 21— 97 —. . henger n8. remento,r .............. frt 11.-, tr.S0, 12.50, női henger'rom. iezéitoiban 2’frt Bo‘ kórt.

laar Amerikai legkllllnólib élirceztő-őrák A frt no krért. TEgg
Szétküldés lelkiismeretes repaiszirozie és szabiljozás „ián csakis 1 frt előleg és „lányét ellenében rätISn Ifirlénik 
«erteilen állapotban visszaküldőit meg nem felelj érák készséggel kicseréltetnek. GSST K«er ellíme“én I

Katonai előkészítő tanintézet
Budapesten, Beák Ferencz-utcza 14. sz.

Egyéves önkéntes! tanfolyam
tartatik fenn oly ifjak számára, kik a közép- vagy polgári iskola alsóbb osztályaiból ki­
maradtak és érettségi bizonyítványt nem szerezhettek. Külön előkészítő tanfolyam van a 
H.udovikn nUiulvmia, a Itatonai refit- és kadctiskotiVian teendő vizsgákra. 
A tanév f. é. szeptember hó 2-án kezdődik, lícrvskerlelini akadémiai vagy közép­
iskolai tamilok teljes ellátásra felvétetnek és a 4art. tiszti vizsgára előkészít­
tetnek. Iskolai tanulmányaikra az ismétlő órákban különös gond fordittatik. A dijak 
mérsékeltek.

Bővebb felvilágosítás az igazgatósági irodában (Deák Ferencz-ulcza 14. sz.) eset­
leg programm által szerezhető.

Budapest, 1890. juliua hó 1-én.
ms_ _ _ _ _ _  _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Az igazgatóság.

G2S

EST
Japan fn clilnn-Ariili, kitűnő tea <■ tuefestékek nagy rnklflrn. 1175

Minden féle 6rajqvita«oU lclkÜMmerotescn és pontosan eszközöltotnek.

magyar tengeri hajózási részvénytársaság.
1890. augusztus havában az alant felsorolt első osztályú gőzösök (vagy 

] pólhajók) fognak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rósz időjárás 
vagy előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák:

1A PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten és min­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

í jeles szépirodalmi munkák.
Marosszéki történetek irta Jakab ödöűT

Díszes kötet Gyárfás Jou8 ötven illuszlrácziújá- 
val.......................................  Ára fűzve 2 frt. kötve 4 frt.

KARENIN ANNA. Orosz regény, irta Tóiéitól 
Leon gróf, fordította Rónaszéki Trnx Hncóné.

] 7 kü'et... ..................................  Ára fiizve 3 frt 60 kr.

A FÉRJ. Franczia regény, irta Rtohobonre Emil. 
Négy kötet..........................  Ára fűzve 3 frt 60 kr.

AZ ÉN UTCZÁM. Bcszélyek és rajzok, irta Petoloi 
István. ........................... Ára fűzve 1 frt 80 kr.

SGT FÉRJ FILOZÓFIÁJA. Regény, irta ifi 
Ábrányi Kornél............ Ára fűzve 1 frt 20 kr

j J|£ÁPRAZATÓK. Bcszélyek,Ivek, irta Jneath Ziig- 
mond. Díszes kötet. 261 lan. ... Ára fűzve 2 frt

Honnan: Hová:

lap.
BBggBBagggaBBBgffiSBi

.. b-ufupttH 4» I4cai hatonnluIrliiliMlibnn. walamlnt at fi mos "d 
fcnloimwredneV nyert bCíapaurtntat folytán, Mr,, oimttudcr lej- ' tnrlrgrl.lien ginnIható.

Titkos beteEsi
ImgycRftloIyfleokot. oebekwl, cyplUlla j3teeve«lMe*4« I

K
elt elryenctllt féríleröe, mBgömadeebo«, ödJctSS»*®. |

1 QtdtiaJaH, nőknél felidi-foiyftat, belec.ikenile7.ei „«Iliül i* her- j 
mely b6I bejeket, a leginakaceabb b6rlietegB<gehe«, valamint ifjú. 

j kori LDn-ik kövelkczttbcn Leállóit Irteg* 4eennek utókövetkezmenyet :i 
liäfcserlJicah^iohÄt gyónit 13 évi Hmtonnorvoel Inpuitalat 

1 ,tAn a legujrbb s^NSgryndtl szerint alnposan és biztos sillerrel

öl*. KAJDAOSY
I volt eo. b!r. eavedorvOB.
ILakűs: Budapest, V., Váczi-kiirnt 4. sz. I. cm
L .. bejárat a lépcsőnél.

• EtfrndelIdéJelflU Vs10—4 óráig, este?—8 óráig; nfiknek a. m. férfiaknak 
jkttlvn be- ée kijárat — kölön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

válaazoltatik ée gyógyszerek ért 1« gondoskodva lm.
— - i

e .RAZZIA-
a vüág legkitűnőbb rovapirtó-pora,
csakis bádogszelenczékhen árusittatik, a melyek ólom­
jegye és czimképe a gyárosok törvényesen "bejegyzett 
védjegyét hordják. — Egyodüli főraktár Magyar- 

ország és a keleti tartományok róazéro!

Strobentz testvéreknél
Budapesten, 1515

áss- Isméleladók külön engedményben részesülnek. -323;

Glasgow
•Malta, Catania, Messina 
London
liio de Janeiro, Santos
Liverpool
Glasgow
Malta. Catania. Messina
Hull Newcastle O T.
Rouen
Liverpool
London

Fiume

Trieszt, Fiume

Gőzös: 1890. aug.

«Adria» 1-
i'Branmar» 1-
«Durham» 1 — 1(1
«Mallckovits» 10—21
«Saragossa» (Cun.-L.) 10—20 
«Szapary» 10—20
|«Braemar» 15-
;«l)raco» 15—25
«Tibor» 20—30
«Tarifa» 20—30
«Winestcad» (Cun. L.) 20—30

London
Hull, Newcastle O/T. 
Rouen.
'Messina, Catania Malta
Liverpool
Dunkerque
Rouen
Bordeaux
Glasgow

i Leith
jMessina, Catania, Malta
London
Rotterdam
Liverpool
Hull Newcastle O'T 
Spalalo, Ragusa, Anlivari 
Bari, Ancona, Velcn’cze 

I New-York

«Sullana»
«Rassano»
«Jókai»
«Rracmar»
«Trinidad»
«Stefanie»
«........... .
«Tisza»
«Zichy»
«Rracmar»
«Zaire»
«________ »
«Atlas» (Cun.-L.) 
«Palermo»

1-10
1-10
5—15
5-15
5-15
10-20
10-20
10—20
10-20
10—20
15—25
15-25
15-25
20-30
20—30

Á LEGJOBB CZieÁBÉmPAPIB.
Nem ilrcs reklám, hanem a tudomány legelőkelőbb 

személyiségei által bebizonyult tény. bogy a

„LES DERNIERES CARTOUCHES"
czigarcttapnpir, BRAUNSTEIN FRÉRES gyárából 
(Páris 65 iloulovard Exolmaus) a legkönnvcbb és 
legkltilmihli.

a kereskedelemben előforduló különféle jobb czigaretta- 
papirok előkelő tudósok által iifiozeha«onlitó vogyolom- 
zósneh alávettettek, ugv l)r. Polli, a bécsi vegytani 
egyelem tanára. Dr. Livbcrmniin tanár a budapesti állam­
vegytani állomás főnöke, újabb időben l)r. Soyka Ily- 
giunici tanár által a prágai német egyetemen és mindezen 
összehasonlító vegyelemzdsck mindenkor azon credménv- 
adták, hogy a BRAUNSTEIN FRÉRES ezég cziga- 
rottapaplrnsa a legfinomabb és legjobb.

Valódicsak azon papír, melynek ctiquet'tje mellékelt rajz­
hoz hasonló és BRAUNSTEIN FRÉRES ezéget viseli. 
Ezen czégczigarettapapirjánál minden csomnga imvl lapot 
tartalmaz, a mennyi ok etlquetljón feljegyezve van. 

A gyár
BRAUNSTEIN FRÉRES

ezég alail Bociban, kar., Sohottonring 25. sz. raktárt 
tart czigaretlapapirjai és ezigarettabüvelyoi clárusitására.

Valódi franczia hüvelyeink «Lea Dernißroa Car­
touches» papirból, melyeknek minden doboza «Braunstein 
Fréres» ezéget viseli, Budapesten Schnitzer és Karfun- 
hol, Sas-ntcza 2. sz. valamint Steiner Testvérek uraknál 
Deák Ferencz-ulcza 18. szám kaphatók. 1269

emuztn/

firös + srasji
Évcnkint 4 húzás.

|Ä legközelebbi már aug. fl-én.
Főnyeremöny:

100,000, 50,000, 25,000 Ura
Eredeti sorsjegyek készpénzfizetésre a napi árfolyamon

__ vagy
^ részletfizetésre; ^
1 «Inrab J&& havi részlet ik — Irt <»(> kr< |

« r£f « « « l « 35
» « „l&i « « « 3 « -

I 5 « (Sál « « « 3 « 35
Az első ÓH második részlet és 20 kr. posta-1 

I költaóg beküldése után a sorsjegyek a vevS I 
j kizárólagos tulajdonát képezik és azokra már 
a legközelebbi húzás alkalmával egyedül ját- 

; szik. — A nálam részletfizetésre vásárolt sor#-. 
I jegyek pénztáramban vannak elhclyeevo és bár-! 
j mikor olömutattatiiak. 1847

mm

bankháza
Budapest, hatvani-utez;

(Atapiftalott 1870.)

X«RAUNSTEIN FRÉRES WitS 
® Uirqw 04»o»4fl. S tBt Q

20-30
.«California» 25/VIII—5/IX 

A már életbe léptetett vagy még alkalmazandó vesztegzári intézkedések 
következtében történhető járat elmaradásért, vagy a fentemíitett gőzösök későbbi 
indulásáért a társaság felelőséget nem vállal. 783q

Itővehh felvilágosítással szolgál a vozórügynökség HOFFMANN 
S. ős W. urah Budapest, V.. Foroncz-Jósaef-tór 6. szám.

TITKOS
betegségek,

Ä ntkBnk bemoUtott »zimtalan 
megbízható blteloa köazOnó irat 
folyta(i ez«n ICRórorebbói lon- 
leraorlebi rendelAallatózot „hal 
n tmlomóny legújabb tlvmiiiral 
a leeh6,ebb lajiceztilatokkol pi. 
losnlra órttkentitetnelc, legmele­

gebben ajánlható.
Dr. LEITNER

47 óv ót. fönnálló, 
minden segélrerböziikliel rllitolt 

rendelS helylucgélieu,Jlaitapenfeo, dalnutrta J8, ,e.
titkáé botoruág-ok, tehetőt*

L
lonelgi önlertfiiés, fohótfolyáo 
leveliiig ti btitoeap gyógylttatnak. 
lleudelesl órák: reggel 6—lo-tg. 
d.u. 1—Wg, este 7—tl)4g. 181,|

Magyar királyi államvasutak
63863,Cl

Hirdetmény •
(Magyar vasúti kötelék.)

r ^ ."W ,Vns.uli, kötclék-dijszabás. II. rész I. füzetében 
íoglnlt XIX. kivételes díjszabásnak üresen visszamenti leics 
edényekre szóló díjtételei f. é. augusztus hó 1-től kezdve 
visszavonásig, legkésőbb azonban a folyó év végéig tetszés 

t szerinti mennyiségben gyorsárukint visszaküldendő Icftilü- 
!lUtl tcl- irA savó küldemények után is alkalmaztatnak 
azon esetben, ka c czikkek visszaszállítása ugyanazon edé- 

í nyékben, a melyekben és ugyanazon állomásokra, a honnan 
eredetileg szállíttatlak, — történik.

I Budapest. 1890. julius hó 17.
_______ Az igazgatóság.

-»W V 

SjP A, a«»v

A ntl.hnl: hamutatott námtatan ma,látható hUelet hótvóneU j 
trat folyt,inerten o-eottudor trymitr-jrhhen ajánlható. II

Táikos iseienságeSíefi,
hngryr.6folya.oUnt é. erbeUrt.ns iinfertO.trté. „túbaiait. 
ez elgyrngnit ffirllerfll, magömlé.rUet, » lmJnUrtrnoU 
?',^1‘„<1,eíUee™,níe“> n5Mn<l leherfolyá.1, bármennyire i. Idültek, valamint mindazon n6l betegségeket, melyeknek n mag. 
taI.nB«ge?yik fnokozoja, Mb6rbeteg.#ffeketgyú-yit iilirróer. 

műd »zerint biztos sikerrel, gyor.au 6m nlapo.au
Dr. GARAI ANTAL

orvos, sebész, szülész és szemész tailor, volt rsisz kir. oszt.-fdorvo«.
Budapest, belváros, IV. kerület, Klgyó-iitcza 1. az., 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Rendel i napont» in órától d. e egész « óm délutánig, este 7 órától 
8 óiá.,. Dnezott levelekre a legnagyobb lig,elemmel válaszolta-
Uk ee ,yón«zerikrol u eoudoskodve leez Igg _ JNőUnoU Uü- 
_____ lön váróterem.
rendelhetőmCglClCnl eä ” ,,erz5"cl l,r- ÜAIiAí ANTAL-nal meg-'

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
l>ro4r ,kil»üásban megjelent) a nemi betegségek és ezek ész-

szerű gyógykezeléséhez czimU könyv, volt ára 2 írt 50 kr.
most csak 90 kr. -Sfe®

A könyv j»l becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve küldő-
toredtáe^—Az .''’«'»«rvek leírása. - ír. A nemi‘ólet 
eereneee. — III. Az finfertozes OS az éjjeli magömlések. — IV. A hurv.
vt rÍw,M.PnP.er) ^."^“Qk'Hetek - A V. bniakór (synhili,“- 
VI. Fehttfolyas. — VII. ElgyengUlt férlicrő. — Vili. N6I magtalansá- — 

» As »várszervek megbetcgodéaének lötónyeziiia a piortituczió'*.'

Hirdetések
íelvétotuek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

VI„ kecskeméti-ntcza 6.
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&
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V»J' 3/*'
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Magyar királyi államvasutak.
47056 C. H. sz.

Hi vele tmény.

Mérsékelt áru menettérti jegyek ki­
adása Budapestről (m. államv.) Ischl, 
Gmunden, Ansseo, Salzbux-g és Ma- 

rienbadba.
A m kir. államvasutak Budapest személy-pályaudvarról 

I/ni. Bruckon ál Gmunden, Ischl, Aussee, Salzburg és Ma- 
rienbadba, 60 napig érvényes menettérti jegyek adatnak ki, 
következő árakon :

Menettérti jegyek árai
9-

Honnan Hová 1. li.
osztályban forint

Budapest m. (ímunileii, Ischl, Ausses -16-80 34 00
k. állainvas- 
úti személy- Salzburg ..._ 47-50 34-40
pályaudvar Marienbad 57-90 41-20

5313838888381

-- - MVUIUICVUI, Imimen
menetrendszerű személyszállító vonat használatára és Becs­
ben való tartózkodásra jogosítanak.

A fentemíitett' állomásokra utazók személyük és podgyá- 
szuknak Bécsbcu az állampályaudvarról a nyu»oti illetve 
Fcren-z-Józscf pályaudvarra való átszállításáról maguk tar- 
toznak gondoskodni.

Ezen jegyek úgy a magyar kir. államvasutak budapesti 
személy pályaudvarán valamint városi menetjegy-irodájában 
Budapesten (Hungária szálloda) válthatók, a hol e jegyek 
tekintetében és a menetrendre vonatkozó felvilágosításokkal 
is készséggel szolgálnak.

Budapest, 1890 julius hó 4-én.
Az igazgatóság.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)
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újonnan1 javított08*10VCSÖ köziltt loSjobb és legolcsóbb az általunk |

távcső. _
''' müszer tiszta achromatikus 43 mm objektiv átmérővel, minden!

nnriSítLb1Iíal?iaf’ a le?n,agyobb láv,atra is erősen és tisztán mutat, és kato­
natiszteknek, utazóknak és színház-látogatóknak egyaránt kitűnő.

I norla van a rnimvomn 8*'lti.ncs^®1 *Vsszeres nagyítása, iránytűje és börzsi- I
I T'nn a műszeren, szolid bor-etuis szma darnhnnÍr-in* q j . ,: r •• n n s/-ujui, uaiaoouKmt » trt vám- és portoincntcscn.
1 Ä A ncseve1’ achromatikus, egész tiszta fémből, készítve a legnagyobb 1
-----w v távolságra is erősen, tisztán mutatnak. 6,1

15-szörösen nagyítva 5 frt, - 18-szorosan nagyítva 6 frt vám- és portomentesen.
Ilnllnllan olcsó Aruk!

OUT\m ^d^Ttlel ^aEr3r öes=e^ ^ekxliaéee mellett.

oEDELMAIER & SCHULTZ °Pti8cIie Anstalt, Münchento--, T i U 17 TheatInerstrasi|e 17
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GÖMÖR! TESTVÉREK
t> b:b 8<>-árj<-gyzéke =

2 ovi írásbeli jótállás mellett. ------

ványnyal) matt

mavványnyal................... ’ * trumeau és tükör, faragott dió- vagy tölgyfa,
2 szekrény 2 ajtós, fényezett... ".....................................................................................................................- ...

I “ diófa, fényezett ............................ .............................................................................................................
1 consol-uszlnl matt v. fényezett

100 frt 
100 « 
160 « 
110 « 
115 «

J »ealon-Rarnltura 1 pamíag, 4 kis, 2 nacv zsiílVn zVo ÁönvT," 7.......... V
1 sznloi.-Karnit.iru 1 pamlag,4 kis, 2 nagv^sülve^£slffíf161comP,e 
1 szalou-Kuruitura V pnmlag 4 kis zsölvn o^ 2 aljlakfUggőny complctt

I löse, faragott, selyem kelméből lyC’ 2 ”*** zsül>'e 2 abk
II Ottoman crepp vagy bourett kelméböT...*

145 « 
36 « 
22 «

— — — _. ... _. I) « 
plett felszerelése, crepp kelméből 105 •< 

..lett felszerelése, bourett kelméből 105 « 
ablakfüggöny complett fclszcre-

Kepe, Iárjegyzék ingyen és bérmentve. SE A fent, ezlmre figyelni kérünk. 3! „
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Vidékre postán v.
Ecr ”T,e • • • • \ggX fél e,re • • 10 (l
r .dlfölürr: 5 hóri
Erznciiz-.Olaez-. Un
írstátokba, ntiyi- 
-alemint ima' or«i 
F,nódé»hez tartozn
Pgy izdm dra Ae/

Két távi 
egyik Huszt 
ott Kricsfj 
meguresedej 
Gyula uj b< 
meg egyhai 
ugyancsak 
itt a fúggetl 
ták meg sz

Egy nap, 
ment végbe! 
hangulag td 
nyében mél 
ország kde] 
a nyugatih( 
rejtező tanj

Az embel 
folyamán ki 
magyarorszj 
kább az ot 
meg az őre 
jobban. Elit 
keleten, a 
kotmány, 
érdekében 
veretésük 
nedékhelyt 
a régi trat 
zik a valót

S e két 
épen az el 
dunai vidó| 
járt, hogy 
vannak s 
kintik által 
tanak helyi 
kinek polit| 
fönn nem 
rég ugv isij 
ki ennek 
ezúttal isii 
sara, mielöl

Huszton 
fiút, a kit a 
ismer valaj 
kor lett or| 
ment, bogi 
a bclügymj 
egyhangúk 
program mj| 
tumra refit 
között me$ 
a nélkül, 
közül valal 
hivatali m| 
hét, majd 
bizalmat, 
nem szem| 
de a husi

Viel

Budavár 
vényszék s 
történeti c 
neti emlék, 
Még két hí 
folyosóin é 
bongás, mi 
ip olyan c.= 
az a kűlör 
Semmiféle 
nek, mert 
nyári höbe 
jut belőle.

Ős Buda 
budapesti 
vén épület 
igazságnak 
hány száz 
aztán rész 
vitt innen 
vára, Vnca 

A Fortu 
szakember 
nvek közt 
Különben 
fogság mii 
reményiek 
a megmás 
goly megk 
bekövet ke.

Szó sin 
rémuralon 
borzadalír 
londoni T 
Spielberg 
ez is eml 
omlatag, i 
hajtozzani 
dorok a 1 
levegőjűk 

A vizs$ 
hosszú, d 
nap. Pers 

, beüt. Az 
felügyelet 
éleihez s 
mi az a 
sebbek k 

A Fort 
számát 2 
szám ala 
varban, 
Akadt ki 
14 év ki 
nullák 1 
Egfáltalá


